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Do nové sezony půjde zimní sta-
dion Krystal s  novým chlazením 
ledové plochy. Rekonstrukci chla-
dicího zařízení, včetně stavebních 
úprav strojovny, velína a  sněžné 
jámy, provede firma Brnofrost. 
Práce budou stát 19,4 milionu ko-
run bez DPH. Dokončení zakázky 
je stanoveno na srpen. 

„Po odčerpání čpavku by do konce 
května měly proběhnout demontáže 
zařízení strojovny a  elektroinsta-
lace, poté nastoupí stavební firma, 
která v místnostech velína a strojov-
ny vymění okna, podlahy a provede 
mimo jiné nové omítky v  interiéru 
a  na objektu opraví atiky. Staveb-
ní práce zahrnují také odbourání 
konstrukcí původní technologické 
jímky i technického kanálu a umís-
tění nosné konstrukce kondenzátoru 
chlazení do míst současné solanky, 
a to včetně základů. Mezi tím budou 
zhotoveny nové kompresory, kon-
denzátor chlazení a čerpadla, které 
již byly zadány do výroby. Předpo-
klad dodávky na místo je přelom 
června a  července, následovat pak 
bude jejich montáž a napojení všech 
komponent,“ řekl Pavel Hanzel 
z odboru investic a správy majetku. 

Chladicí zařízení zahrnujte pís-
tové kompresory, odpařovací kon-

denzátor, systém využití odpadního 
tepla čpavku, čerpadla cirkulační 
vody odpařovacího kondenzátoru, 
čerpadlo vyčerpávání sněžné jámy 
včetně pískové filtrace, čerpadla so-
lanky i potrubní rozvody. 

„Součástí zakázky je také insta-
lace nové ocelové konstrukce sněž-
né jámy. Ta se nachází uvnitř haly 
a slouží ke shromažďování a postup-
nému odtávání ledové tříště, kterou 
rolba odřízne z ledové plochy během 
úpravy ledu,“ upřesnil Pavel Hanzel. 

K  rekonstrukci chladicího za-
řízení na zimním stadionu město 
přistoupilo z důvodu jeho špatného 
technického stavu. „Jde o  zařízení 
z roku 1982. Je tedy ještě o tři roky 
starší, než samotný krnovský zimní 
stadion, který byl uveden do provo-
zu na Mikuláše roku 1985. Údržba 
strojů už byla velmi nákladná, oba 
kompresory co dva roky procházely 
generální opravou, přitom každá 
stála kolem sta tisíc korun. Přibý-
valy také nepříjemné situace. Na-
příklad předloni jsme řešili velký 
problém s  motorem a  hrozilo, že 
nezahájíme sezonu. Naštěstí se ho 
podařilo opravit,“ uvedl Radovan 
Fňukal, provozní technik Technic-
kých služeb Krnov, které zimní sta-
dion provozují.                               (dc)

Na čtyřech místech ve městě se 
nejpozději příští rok objeví kniho-
budky. Skříňky ve veřejném pro-
storu, které budou sloužit k  bez-
platnému půjčování a  výměně 
knih, město zrealizuje ze zůstatku 
finančních prostředků participa-
tivního rozpočtu. „Každoročně je 
v  rozpočtu města na nápady obča-
nů vyčleněn jeden milion korun. 
Jelikož letos jsme ho nevyčerpali, 
chtělo vedení města předložit ne-
realizované nápady z  předchozích 
ročníků,“ uvedla Radka Zdráhalová 
z odboru rozvoje města. Rada měs-
ta následně rozhodla o poskytnutí 
finančních prostředků ve výši 250 
tisíc korun na knihobudky, které 
soutěžily v participativním rozpoč-
tu v roce 2021. 

„Nerealizované nápady občanů 
rozhodně neházíme do koše. To je 
případ nejen knihobudek, ale napří-
klad i  ozelenění stěny obchodního 
domu v uličce u kostela sv. Martina. 
Nápad na zakrytí fasády popína-
vými rostlinami vzešel od Marcela 
Kolarze, který tento projekt podal 
do loňského participativního roz-
počtu. V  hlasování veřejnosti neu-
spěl, ale vzhledem k  jeho finanční 
nenáročnosti se ho město rozhodlo 
i  tak realizovat. Jak je vidět, podá-

vat projekty má smysl,“ řekla Radka 
Zdráhalová.

Díky nápadům občanů se mění 
veřejnosti přístupná místa k  lepší-
mu už osm let. Zatím poslední re-
alizovaný projekt najdou lidé v bý-
valém lomu, který se nachází ve 
svahu cvilínského kopce v Petrově 
dole. Vzniklo zde nové odpočinko-
vé místo s názvem Petráček. „Tvoří 
ho altán, tři lavičky a  informační 
tabule, v nejbližších dnech ještě při-
bydou houpačky a  podpěry se sítí. 
Město ho zrealizovalo z  podnětu 
místních občanů, kteří svůj nápad 
na vznik místa pro setkávání lidí 
z ulic Zukalova, Petrův Důl, Ladova 
a Zátiší, které ale samozřejmě bude 
sloužit také turistům i jako cíl pěších 
výletů dětí ze školek a škol, přihlásili 
do participativního rozpočtu v  loň-
ském roce a  v  hlasování veřejnosti 
zvítězil. Navrhovatelkou byla paní 
Markéta Zavadilová,“ upřesnila 
Radka Zdráhalová.  

Letos občané podali čtyři projek-
ty, z nichž dva budou uskutečněny. 
Jde o mural Strážkyně, který vznik-
ne na štítové stěně bytového domu 
na náměstí Hrdinů 10, a  projekt 
Ptáčkodlab, jenž počítá s rozmístě-
ním krmítek v  různých lokalitách 
Krnova.                                          (dc)

Čarodějky a  čarodějové měli 
svůj slet v  sobotu 27. dubna 
v zahradě SVČ Krnov. Připrave-
no pro ně bylo magické odpo-
ledne s ochutnávkou netopýří-
ho punče či sladké pavučiny, 
ale také supermoderní košťata, 
čarokrásná tetování a  spousta 
dalšího.     Foto: Tomáš Gaudek
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Historii připomínají 
dva modely města

Jako na dlani mají obyvatelé 
a  návštěvníci Krnova historickou 
zástavbu z  roku 1779 a  z  přelomu 
19. a  20. století po instalaci dvou 
bronzových modelů ve veřejném 
prostranství v sousedství Koncertní 
síně sv. Ducha. Modely za 1,2 milio-
nu korun bez DPH zhotovili slévači 
z  krnovských Spojených sléváren 
podle návrhu designéra Radima 
Kučery ze společnosti Hrana studio.     

Krnovská slévárna je známá tím, 
že kromě průmyslových odlitků 
vyrábí také plakety, pamětní desky, 
busty nebo sochy, často ve spolu-
práci s  renomovanými sochaři či 
architekty. „Miniatury městských 
částí jsme však dělali poprvé a věří-
me, že ne naposledy,“ uvedl jednatel 
společnosti Spojené slévárny David 
Pakosta a  popsal výrobu plastik: 
„Nejprve bylo nutné vyrobit modely 
na základě poskytnutých dat. V tom-
to případě jsme zvolili technologii 3D 
tisku v kombinaci s ručním dřevomo-
delářstvím. V dalším kroku se vyro-
bené a  povrchově upravené modely 
formovaly do křemičitého písku. Ná-

sledně se do těchto pískových forem 
gravitačně odléval tekutý kov, v na-
šem případě cínový bronz. Po odlití 
jednotlivých segmentů se surové od-
litky řezáním zbavovaly vtokových 
soustav a nálitků. V další fázi přišlo 
na řadu náročné ruční broušení po-
vrchů, strojní obrábění, například při 
zhotovení oken jednotlivých objektů, 
a frézování podstavcových lišt včetně 
laserového gravírování textů.“

Každý z modelů je sestaven ze tří 
vrstev, z  níž tou první je obvodo-
vý rám z  podstavcových úhlových 
lišt, které jsou pevně přikotveny do 
betonových piedestalů. Na těchto 
lištách byly do speciálního lepidla 
usazeny zbývající vrstvy, tedy reliéf 
a objekty, jež jsou k reliéfu připevně-
ny šrouby vedenými ze spodní stra-
ny desky. „Hmotnost reliéfů s objekty 
je nezanedbatelná. Před poškozením 
modely chrání čtyřicetikilogramo-
vé skleněné kryty z  bezpečnostního 
lepeného a kaleného skla o síle osm 
milimetrů, které vyrobila krnovská 
firma SKLOmat“ upřesnil David 
Pakosta.                                          (dc)

Krátce Vyřiďte si 
voličský
průkaz včas 

Omezení dopravy 
v Blahoslavově ulici
Z  důvodu zajištění bezpečnosti 
účastníků dopravní soutěže, pořá-
dané 16. května na dopravním hři-
šti SVČ Krnov, bude v době od 7.30 
do 13.00 hodin uzavřena část místní 
komunikace v  Blahoslavově ulici. 
Uzavírka bude upravena příslušným 
přechodným dopravním značením 
v aktuálních místech omezení.      (dc)
Oznámení o odstávkách 
elektřiny jsou na webu
Na webu města krnov.cz je nově 
umístěn banner společnosti ČEZ 
Distribuce s  informacemi o  pláno-
vaných odstávkách elektřiny. Stačí 
na banner kliknout, následně vy-
plnit adresu, případně číslo parcely 
s názvem obce, a ihned zjistíte, zda 
je v  této lokalitě naplánovaná od-
stávka. Plánované odstávky se zve-
řejňují minimálně 15  dní  předem. 
Banner najdete na spodní liště hlav-
ní stránky.                                         (dc)
Vyšla monografie o knížeti 
Karlovi I. z Lichtenštejna
Na pultech knihkupectví se objevila 
kniha „Kníže Karel I. z  Lichtenštej-
na 1569–1627. Finance – majetek – 
politika“, která obsahuje také reálie 
související s městem Krnovem. Jejím 
autorem je historik Marek Vařeka. 
Monografie podává vyčerpávajícím 
způsobem veškeré dostupné infor-
mace k  ekonomickým a  hospodář-
ským strategiím knížete Karla I., kte-
ré mu otevřely politické dveře u  tří 
císařů přelomu 16. a  17. století. Na 
skoro osmi stech stranách se čtenář 
dozví zajímavé ekonomicko-politic-
ké souvislosti předbělohorské a  po-
bělohorské doby.                                (dc)
Existují výjimky 
z nočního klidu
Zastupitelé schválili obecně závaznou 
vyhlášku o nočním klidu, která sta-
novuje výjimečné případy, při nichž 
je doba nočního klidu vymezena do-
bou kratší nebo žádnou, než určuje 
zákon. Doba nočního klidu je stano-
vena od 22.00 do 6.00 hodin. Netýká 
se Silvestra, kdy doba nočního klidu 
nemusí být dodržována z  důvodu 
oslav příchodu nového roku. Kratší 
noční klid, od 00.00, 1.00 nebo 2.00 
do 6.00 hodin, bude platit v  době 
konání hudebních a  společenských 
akcí, které jsou ve vyhlášce uvedeny. 
Vyhláška se seznamem výjimek je 
zveřejněna na webu města krnov.cz 
v odkazu Nejčastěji hledáte – Infor-
mace pro občany – Předpisy města - 
Obecně závazné vyhlášky obce.    (dc)
Blíží se splatnost 
poplatků za odpady a psy 
Do konce května mají obyvatelé Kr-
nova povinnost uhradit první splátku 
poplatků za komunální odpad a  ze 
psů. V případě poplatku za odpad je 
jeho roční výše 780 korun za osobu 
a  kalendářní rok, první splátka je 
tak ve výši 390 korun. Poplatek musí 
hradit také vlastníci bytů, rodinných 
domů nebo staveb pro rodinnou 
rekreaci, nacházejících se na území 
Krnova, v nichž není k trvalému po-
bytu přihlášena žádná fyzická osoba. 
Poplatek ze psa platí majitelé různě, 
podle toho, zda bydlí v rodinném či 
bytovém domě nebo jsou starší 65 let, 
výše je odlišná také u druhého a kaž-
dého dalšího psa.                               (dc)

Ve dnech 7. a 8. června se uskuteč-
ní volby do Evropského parlamentu. 
Volič, který se nebude zdržovat v době 
voleb ve volebním okrsku v místě své-
ho trvalého pobytu, může hlasovat na 
voličský průkaz v  jakémkoliv stálém 
volebním okrsku na území republiky.

Žádost o  voličský průkaz nemá 
předepsaný formulář, ale musí obsa-
hovat jméno a příjmení voliče, datum 
narození, adresu trvalého pobytu 
a případně jinou adresu pro doruče-
ní voličského průkazu. Žadatel musí 
uvést, že žádá o  voličský průkaz pro 
volby do Evropského parlamentu. 
Vzor žádosti lze najít na webu města 
v  odkazu Nejčastěji hledáte – Infor-
mace pro občany – Volby – Volby do 
Evropského parlamentu. 

Volič může žádost podat osobně, 
dále v  listinné podobě s úředně ově-
řeným podpisem, když ověření není 
zpoplatněno, nebo v elektronické po-
době zaslané prostřednictvím datové 
schránky. Písemné či elektronické 
žádosti musí být doručeny nejpozději 
sedm dnů před dnem voleb, to je do 
31. května do 16.00 hodin, osobně lze 
požádat o vydání voličského průkazu 
do 5. června do 16.00 hodin. Vydání 
průkazu je zdarma.

Pro občany Krnova voličské prů-
kazy vydává odbor správní, oddělení 
matriky, občanských průkazů, ces-
tovních dokladů a evidence obyvatel, 
v kanceláři č. 313, umístěné ve třetím 
podlaží budovy radnice. Kontaktní-
mi osobami jsou Pavlína Drndová, 
tel. 554 697 368; Světlana Křižanová, 
tel. 554 697 313. Písemné žádosti se 
zasílají na adresu: Městský úřad Kr-
nov, odbor správní (oddělení matriky, 
osobních dokladů a  evidence oby-
vatel), Hlavní náměstí 96/1, 794 01 
Krnov nebo na ID datové schránky: 
ndgbdc9.                                                (dc)

Veřejné prostranství u Koncertní síně sv. Ducha je od úterý 30. 
dubna bohatší o dva bronzové modely historické zástavby. 

Foto: Dita Círová

Krnov se za 20 let v EU změnil
Ve středu 1. května si Česká re-

publika připomněla významné vý-
ročí 20 let od vstupu do Evropské 
unie. Tato událost otevřela nové 
možnosti a  přinesla řadu výhod 
také městům a obcím, které ze spo-
lečného rozpočtu EU čerpaly a čer-
pají množství peněz na své projek-
ty. Mezi města, v  nichž pomohly 
evropské finanční prostředky zvý-
šit kvalitu života, patří i Krnov.  

Bez podpory z  fondů EU by re-
alizace náročných a  nezbytných 
investic znamenala mnohaleté 
úsilí a  zátěž rozpočtu města. „Jen 
v  letech 2006 až 2010 získal Krnov 
z  evropských fondů na velké inves-
tice, ale i  na malé projekty zejmé-
na v  rámci přeshraniční spolupráce 
s  polskými partnery, více než 307 
milionů korun. Určeny byly hlavně 

na technickou vybavenost města. 
Došlo k  modernizaci čistírny od-
padních vod, budování dalších ki-
lometrů kanalizace nebo plynofika-
ci,“ uvádí vedoucí odboru rozvoje 
města Monika Vyležíková.

Krnov maximálně využíval 
a  využívá evropské dotační zdroje 
k rozvoji a zvýšení atraktivity měs-
ta. Opakovaně se mu daří získávat 
finance nejen na investice, ale také 
na vzdělávání, podporu sociální 
práce, prevenci kriminality, pod-
poru turistického informačního 
centra a  cestovního ruchu. „Dvě 
stě milionů korun z Evropské unie, 
které město získalo v  posledních 
deseti letech, pomohlo realizovat 
například energetické úspory ve 
školách a  městských bytových do-
mech, aktivity vedoucí k  sociální-

mu začleňování osob ohrožených 
ztrátou bydlení, rozvoj turismu 
v česko-polském příhraničí a podí-
lejí se také na rozvoji vzdělávání na 
území Krnovska. S  jejich pomocí 
byly zpracovány strategie a koncep-
ce pro město Krnov nebo Územní 
studie krajiny ORP Krnov,“ vyjme-
novala Monika Vyležíková. 

K  velkým investicích, na jejichž 
realizaci městu významně Evrop-
ská unie rovněž přispěla, patří 
rekonstrukce Flemmichovy vily, 
výstavba cyklostezek ve městě, re-
konstrukce sídla sociálních služeb 
Slezské diakonie v Hlubčické ulici, 
rekonstrukce bytového domu Stará 
7, v němž vzniklo devět sociálních 
bytů pro osoby v  bytové nouzi, 
nebo nedávná revitalizace bývalé 
vojenské střelnice v Chomýži.    (dc)
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Po Říčním okruhu cyklisté projedou bezpečně
Řešení cyklodopravy na Říčním 

okruhu a v Revoluční ulici. To jsou 
hlavní aktivity akčního plánu udrži-
telné městské mobility na rok 2024. 
Ten spolu s  akčním plánem kon-
cepce cyklistické dopravy minulý 
měsíc schválila rada města. „Naší 
snahou je, aby celý průtah městem 
byl postupně zklidněný a cyklisté jím 
mohli bezpečně projíždět. Na Říčním 
okruhu by se ještě letos měly objevit 
cyklistické pruhy, které umožní bez-
pečný pohyb cyklistů po této rušné 
komunikaci. Cyklopruhy o  šířce 1,5 
metru nebudou fyzicky oddělené od 
ostatního provozu, ale budou barev-
ně zvýrazněné,“ uvádí koordinátor 
městské mobility Michael Cestr. 

Ve směru od Sídliště Pod Cvilí-

nem do centra cyklopruhy navážou 
na cyklostezku, která v Opavské uli-
ci v  blízkosti Kauflandu odbočuje 
na Hlavní náměstí. „Cyklista bude 
mít na výběr jet buď přes pěší zónu, 
nebo po hlavní cestě. Tato rychlá 
alternativní trasa bude vhodná pro 
cyklisty, kteří se potřebují dostat 
z  jednoho konce města na druhý 
například do práce. Cyklopruhy po-
vedou po obou stranách vozovky na 
Říčním okruhu až do Jesenické ulice, 
kde budou ukončeny u přejezdu pro 
cyklisty spojujícího Mikulášskou ulici 
s náměstím Hrdinů. V současné době 
probíhá projektová příprava, kterou 
potřebujeme pro jejich povolení. Za-
tím nevíme, jestli je letos stihneme 
vyznačit v  celé délce, ale na Říčním 

okruhu by provedeny být měly,“ 
upřesňuje koordinátor. 

Projektují se rovněž cykloopat-
ření v Revoluční ulici, kde se počítá 
rovněž s  cyklopruhy. „Musíme se 
zde ale vypořádat s problematickým 
úzkým úsekem mezi hotelem Praha 
a  křižovatkou s  ulicí Čsl. armády, 
proto s  realizací počítáme až příští 
rok,“ říká Michael Cestr a  dodává: 
„V  budoucnu bychom chtěli cyk-
lopruhy v  Revoluční ulici přestavět 
na takzvané dánské cyklistické pásy, 
které jsou fyzicky, většinou výškově, 
odděleny jak od aut, tak od chodců.“ 

Do akčních plánů je zařazena 
i příprava dalších prvků cyklistické 
infrastruktury, které zvyšují bezpeč-
nost nejen cyklistů. Patří mezi ně 

cykloobousměrky například v  uli-
cích Boční (pod Cvilínem) či Kollá-
rova (pod Ježníkem) nebo vybudo-
vání stezky pro cyklisty v Petrovické 
ulici v úseku od centra města k řece 
Opavici. „Zároveň se pokusíme vyře-
šit převedení cyklistů přes křižovatku 
Říčního okruhu se Svatováclavskou 
ulicí, především s ohledem na cykli-
stickou dopravu v ose centrum města 
– základní umělecká škola na ná-
městí Míru. Zatímco tyto akce tepr-
ve připravujeme, realizovat v  tomto 
roce se v každém případě budou cyk-
loobousměrky na Janáčkově náměstí 
a sdružený přechod pro chodce a cyk-
listy přes Opavskou ulici v  blízkosti 
křižovatky s ulicí K Řempu,“ uzavírá 
Michael Cestr.                                   (dc)

„Chci rodnému městu pomoci vy-
užít jeho velký potenciál – chci zde 
kvalitně žít.“ 

To jsou slova nového městského 
architekta Marka Juránka, který byl 
do funkce jmenován k  1. dubnu 
2024. Jeho snahou bude navázat na 
působení předchozích architektů 
a  pomoci městu realizovat nejen 
strategické projekty, ale také opra-
vovat a  oživovat stávající život ve 
veřejném prostoru. Oproti svým 
předchůdcům je od narození Kr-
novák.
Co si mají lidé představit pod vaší 
funkcí, kdo je to vlastně městský 
architekt?

Městský architekt je garantem 
kvalitního veřejného prostoru. Je 
vlastně takovým manažerem, který 
vyhodnocuje, navrhuje a  doporu-
čuje to, co je nejlepší pro záměry 
města nebo i  soukromé projekty, 
které se dotýkají veřejného pro-
storu. Odhaduje vývoj města a činí 
kroky pro zdravé město. Zjednodu-
šeně řečeno buduje lidem přívětivý 
prostor pro život.
Role městského architekta má 
široký záběr, na co se chcete sou-
středit především?

Bydlení – práce – rekreace – in-
frastruktura. Jsou to čtyři odvětví, 
která by měla být v rovnováze, aby 
město nabízelo kvalitní životní 
prostředí. Každopádně mě bude 
především zajímat rekonstrukce 
stávající infrastruktury a  aktuální-
ho městského majetku. Bez kvalit-
ních technických sítí a komunikací, 
včetně chodníků nebo cyklostezek, 
však nebudeme moci město rozví-
jet. Chceme vyváženým přístupem 
najít prostor pro bydlení a  nové 
pracovní podmínky, ale také zlepšit 
udržitelnost města a  optimalizo-
vat dopravu ve městě. Cílů máme 
opravdu hodně.
Jaké úkoly Vás čekají v nejbližších 
týdnech?

Dědím od předchůdců několik 
velkých projektů. Přesto nechci 
říkat, že tyto rozjeté vlaky budu 
moci nějak zásadně ovlivnit. Ty 
dlouhodobé projekty většího cha-
rakteru jsou během na dlouhou 
trať. Ale jako rodák mám mnoho 
úkolů ve veřejném prostoru, které 

budou nápomocny pro jeho uží-
vání v konkrétních lokalitách. Ně-
kde se zaměřujeme na parkování, 
někde na sedací mobiliář, který je 
strategický pro bezbariérové uží-
vání. Chceme se zabývat dosadbou 
vegetace nebo oživováním veřejné-
ho prostoru o dětská hřiště či vodní 
prvky.
V  čem vidíte největší potenciál 
města?

Svoje město považuji za to nej-
lepší, které znám, ale když se moje 
žena Denisa, také architektka, do 
Krnova za mnou po svatbě přestě-
hovala, tak mi v mnohém ukázala 
reálný stav. Společně pracujeme na 
všech projektech. Dialog mužské-
ho a ženského vnímání světa je při 
našich návrzích zásadní a mnohdy 
vzájemně velice obohacující. Den-
ně nad městem debatujeme, hledá-

me potenciál ve stavbách, parcích, 
ulicích. Naši předkové nám založili 
dokonalý systém města, který po-
stupem času dostával rány a  na-
konec začal cyklit v  problémech. 
Ale jsem přesvědčený, že Krnov je 
místem pro mladé rodiny, stejně 
jako pro stárnoucí generaci, kte-
rá si zaslouží odpočinek. Máme 
úžasnou kulturu, krátkou dochozí 
vzdálenost do všech míst i kvalitní 
zázemí pro vzdělání. Jako doda-
vatel projektů pro město jsem se 
zabýval rozvojem mnoha odvětví 
a nyní jako městský architekt budu 
dělat maximum pro naplnění všech 
potenciálů. 
V čem chcete navázat na své před-
chůdce a  co budete chtít „dělat 
jinak“?

Kolegové měli těžkou roli. Po-
zice městského architekta a  jeho 

pracovní náplň či pravomoci byly 
neznámé. Všichni se učili tuto roli 
využít. Sám jsem se všemi dosa-
vadními městskými architekty byl 
v  aktivní spolupráci a  budu chtít 
navázat na jejich aktivitu směrem 
k projektantům a projekční činnos-
ti v  Krnově. Budu chtít samotnou 
pozici více popularizovat. Budu ja-
kýmsi mediátorem mezi „odborný-
mi“ architekty a spoluobčany. Těm, 
kteří o to budou stát, se budu snažit 
vysvětlovat a  pomáhat. Na zákla-
dě činnosti městského architekta 
plánuji i  kroky, jak popularizovat 
vztah k architektuře, historii města 
anebo vysvětlovat roli městského 
inženýrství. Srozumitelný dialog 
s  veřejností je něco, co se budu 
učit a  zároveň rozvíjet. Aktivitu 
budu směřovat i k místním firmám 
a  tomu, jak prostřednictvím zlep-
šování podmínek pro firmy dojít 
k  navyšování počtu pracovních 
míst. Pro vedení a zastupitele města 
budu externím odborníkem, který 
jim bude nejen pomocníkem, ale 
také oponentem k  jejich politické 
strategii.                                         (dc)

Krnov má nového městského architekta
Ing. arch. Marek Juránek
*1992 v Olomouci 
Studium a praxe 
v architektuře
• Střední průmyslová škola 
stavební Opava – Pozem-
ní stavitelství a  konstrukce 
[2007–2011]
• Vysoké učení technické 
v  Brně – Fakulta architektury 
[2013–2019]
• Člen České komory architek-
tů – autorizace v oboru archi-
tektura a územní plánování
• Soukromá projekční a  ar-
chitektonicko-urbanistická 
činnost – #atelierjuranek [od 
2017]
• Člen investiční a architekto-
nické komise města Krnova 
(místopředseda) [2023–2024]
• Obecní architekt pro Branti-
ce a Radim [od 2023]
• Městský architekt města Kr-
nova [od 2024]
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Na koupališti vrcholí
přípravy na sezonu

V divadle do sklepa, v kostele k srdci zvonu

Ze zpráv 
městské policie

Ze zpráv 
městské policie

Sice se to může jevit jako před-
časné, ale s příchodem jara zahájili 
zaměstnanci technických služeb 
přípravy na novou sezonu krnov-
ského koupaliště. „Začali jsme už 
v  březnu, kdy byly pokáceny nebez-
pečné stromy, u  nichž hrozil pád. 
Plná příprava započala v dubnu po-
stupným kompletním úklidem areálu 
po zimě a byla opravena kanalizace 
u  sociálních zařízení,“ říká vedoucí 
sportovních a  rekreačních zařízení 
Alžběta Nykodymová a  dodává, že 
v nejbližších dnech bude dokonče-
na instalace semaforu na toboganu 
a ještě dojde k opravě střechy pokla-
den. „Vše chystáme tak, abychom ne-
byli překvapení a v případě hezkého 
počasí mohli otevřít, protože během 
sezony bychom se rádi soustředili už 
jen na provoz,“ doplňuje.

S tím souvisí i oprava zadního bu-
fetu. Ten by měl lépe korespondovat 
s  celkovým vzhledem koupaliště 
a  být také připraven pokrýt potře-
by návštěvníků, než bude otevřený 
nový na místě starého v přední části 
areálu. „V provozu bude i menší bu-
fet u minigolfu, který nabídne hlavně 

balené nápoje, cukrovinky nebo čepo-
vané pivo. Jednáme i s drobnými pro-
dejci, kteří by rádi provozovali stánky 
se zmrzlinou či s  cukrovou vatou,“ 
přibližuje Alžběta Nykodymová.

Co se týče vstupného, oproti 
minulé sezoně došlo k  drobnému 
zdražení. Sezonní permanentka 
letos vyjde na 2 000 korun (vlo-
ni to bylo 1 750 korun). Za denní 
vstupenku zaplatí dospělí 90 korun 
oproti loňským 80 korunám, děti 
bude stát 55 korun, tedy o 5 korun 
více, a  senioři a  studenti si připlatí 
10 korun, takže je celodenní lístek 
vyjde na 70 korun. Rodinné vstup-
né bude stát 120 a 180 korun, což je 
v  obou případech o  20 korun více 
než v loňském roce. „Kompletní ce-
ník na novou sezonu zájemci najdou 
už nyní na našich nových webových 
stránkách tskrnov.cz/sluzby/koupa-
liste, kde budeme rovněž informovat 
o aktuální provozní době v souvislos-
ti s počasím. Pokud bude hezky, bu-
deme mít otevřeno od 9.00 do 19.00 
hodin, přičemž nevylučujeme ani 
prodloužení do 20. hodiny,“ uzavírá 
Alžběta Nykodymová.                     (tg)

Už v  sobotu 18. května naplno 
„vypukne“ nová turistická sezona 
2024. U této příležitosti se v Krnově 
v  rámci Dne otevřených památek 
uskuteční několik jedinečných pro-
hlídek. „Budou komentované a  kro-
mě výstav či návštěv běžně otevřených 
objektů se zájemci mohou seznámit 
i  s  prostorami, které nejsou obvykle 
přístupné, a to v divadle či v evangelic-
kém kostele,“ říká Markéta Mintálová 
z  Turistického informačního centra 
(TIC) Krnov.    

Městské divadlo se otevře v 11.00 
hodin a 25 návštěvníků, kteří si vstup 
předem rezervují osobně v TIC nebo 
telefonicky na číslech 554  697  697 

a  739  548  957, čeká komentovaná 
prohlídka, včetně zázemí a  příprav 
před večerním koncertem. Vstupné 
bude dobrovolné, stejně jako při ná-
vštěvě evangelického kostela, který 
se nachází přes ulici. Zájemci zde od 
12.00 do 16.00 hodin budou moci 
vystoupat také na věž a zkusit si roze-
znít srdce zvonu, přičemž v poledne 
se uskuteční prohlídka komentova-
ná. Vstupné dle svého uvážení bu-
dou moci uhradit rovněž návštěvníci 
Flemmichovy vily (9.00 až 17.00) 
i  klášterního kostela Narození 
Panny Marie (10.00 až 12.00 a 14.00 
až 17.00), a  stejné to bude také při 
návštěvě poutního kostela Panny 

Marie Sedmibolestné na Cvilíně 
(10.00 až 17.00), kostela sv. Bene-
dikta v  Kostelci (13.00 až 18.00) 
a věže s bytem věžného v kostele sv. 
Martina (13.00 až 18.00), které jsou 
součástí projektu Otevřené chrámy, 
jež ostravsko-opavská diecéze zpří-
stupňuje každoročně veřejnosti (více 
na stránkách otevrenechramy.cz).  

Vstupné ve výši 30 korun zájemci 
zaplatí za komentovanou prohlíd-
ku Koncertní síně sv. Ducha (9.00 
a 10.00), 50 korun dospělé a 20 ko-
run děti a seniory bude stát výstup na 
radniční věž (13.30), kde bude také 
možné si vyrazit minci. Stejně zapla-
tí za prohlídku cvilínské rozhledny 

(10.00 až 18.00) a za návštěvu krnov-
ské synagogy (13.00 až 16.00) do-
spělí 60 korun, snížené vstupné vyjde 
na 40 korun. „Putování po krnov-
ských pamětihodnostech můžete začít 
u nás v informačním centru, kde pro 
všechny zájemce bude připravena hra 
o  turistické deníky. Ty získají všich-
ni, kdo do pondělí 20. května doloží 
snímky z  interiérů, že v  Den otevře-
ných památek navštívili alespoň čtyři 
z nich. Děti se mohou těšit na drobné 
dárky a chybět nebudou ani další hry 
či propagační materiály. V sobotu 18. 
května budeme mít otevřeno od 9.00 
do 13.00 hodin,“ dodává Markéta 
Mintálová.                                       (tg)

ZŠ Janáčkovo náměstí v pátek 26. dubna připravila Modroběh. Podél 
řeky Opavice mezi mosty u koupaliště a v Hlubčické ulici byla připra-
vena zastavení, na kterých se účastníci seznámili a startovným pod-
pořili osoby s poruchou autistického spektra.    Foto: Tomáš Gaudek

Muž odmítal vyšetření
O  pomoc s  pacientem s  podezře-
ním na krvácení do mozku v  so-
botu 27. dubna večer strážníky 
požádala sestra z  chirurgického 
oddělení krnovské nemocnice. 
Muž byl agresivní, odmítal vyšetře-
ní a napadal přítomného ošetřova-
tele. Po příjezdu hlídka prchlivého 
pacienta zajistila, předala ho do 
péče personálu urgentního příjmu 
a vyčkala do konce vyšetření.   
Opilá skončila v péči záchranářů
Oznámení o  podnapilých dětech, 
které leží před jedním z  krnov-
ských supermarketů, přijal dispe-
čink městské policie v  pátek 26. 
dubna pozdě večer. Dětský věk 
mladých „opilců“ se naštěstí nepo-
tvrdil, když hlídka na místě ztotož-
nila čtyřiadvacetiletého a šestadva-
cetiletého mladíka, poblíž kterých 
ležela třiadvacetiletá dívka. Protože 
ta nebyla schopná komunikace, ani 
pohybu, a panovalo tak podezření 
na otravu alkoholem, byla přivola-
nou rychlou záchrannou službou 
převezena do nemocnice.
Bezdomovci obtěžovali diváky
Na početnou skupinku osob bez 
domova, která hlučnou přítomností 
obtěžuje návštěvníky přicházející do 
divadla, jeho zaměstnankyně upo-
zornila městskou policii ve středu 
24. dubna večer. Zároveň dodala, že 
bezdomovce už dvakrát vyprovodi-
li, oni se však vždy vrátili zpět. Po 
příjezdu strážníků se na místě žád-
ná z popisovaných osob nenacháze-
la, dispečer přesto po dobu konání 
představení pečlivě monitoroval si-
tuaci prostřednictvím kamerového 
systému pro případ, že by se snad 
bezdomovci ještě vrátili.                
Pes se toulal prodejnou
S velkým černým psem si nevěděli 
rady v pondělí 15. dubna krátce po 
otvírací době zaměstnanci  jedno-
ho z  krnovských supermarketů, 
obrátili se proto s žádostí o pomoc 
na dispečink městské policie. Dle 
slov volající bylo zvíře sice hod-
né, avšak obtěžovalo zákazníky, 
do prodejny proto ihned vyrazila 
hlídka. Ta zjistila, že pes je čipo-
ván, takže nebyl problém zjistit 
jeho majitelku, se kterou strážníci 
následně záležitost vyřešili domlu-
vou.                                                   (tg)

Chtěl léky, blokoval proto linku
Oznámení o  muži, který blokuje 
tísňovou linku 155, přijali krnovští 
strážníci v  sobotu 20. dubna čas-
ně ráno od dispečerky rychlé zá-
chranné služby. Ta jim sdělila jeho 
adresu a uvedla, že volající trvá na 
tom, aby mu přivezli léky, přičemž 
si nedá vysvětlit, že to není mož-
né a  že si je má vyzvednout sám 
v  nemocniční lékárně v  blízkosti 
svého bydliště. Hlídka po příjezdu 
na uvedenou adresu zjistila, že muž 
jeví známky slabomyslnosti, přesto 
se mu snad i úspěšně pokusila vy-
světlit závažnost jeho počínání. (tg)

• 1+1, Albrechtická 164, číslo bytu 5 
(2. podlaží). Výměra 41,20 m2, nájem-
né 2 434 Kč, služby (1 osoba) 2 190 Kč 
(+ 650 Kč každá další osoba), celkem 
4 624 Kč/měsíc/1 osoba. Platnost na-
bídky do 12. 5., žadatel musí splňovat 
podmínky dle čl. III, bod 1), 2) a 6) 
v Opatření obce č. 7/2021 pro posky-
tování bydlení v  nájemních bytech 
v majetku města Krnova.

Byt
k pronájmu

• Město Krnov vypisuje výběro-
vé řízení na obsazení pracovního 
místa vedoucí odboru sociálního. 
Pracovní poměr bude sjednán jme-
nováním na dobu neurčitou od čer-
vence 2024. Příjem přihlášek končí 
17. 5. Bližší informace podá tajem-
ník Pavel Osadník (554  697  205) 
nebo personalistka Dagmar Jatzko-
vá (554 697 207).  
• Středisko volného času Krnov 
vyhlašuje výběrové řízení na pozici 
správce-údržbář. Uzavření smlou-
vy na dobu určitou s možností pro-
dloužení na dobu neurčitou, před-
pokládaný nástup v  srpnu 2024. 
Žádost o  zaměstnání s  životopi-
sem zasílejte na e-mailovou adresu  
katerina.kulasova@svckrnov.cz do 
pátku 7. 6. Bližší informace podá 
Kateřina Kulašová (775 055 217,  
katerina.kulasova@svckrnov.cz).

Volná místa
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Adresa: Revoluční 1138/76 (dříve 
Rudolfstrasse, později Hauptstrasse)
Stavitel (architekt/stavitel/firma): Jo-
sef Hartel (1896)

V Revoluční ulici nedaleko hlav-
ního nádraží se nachází vila továr-
níka Aloise Hohlbauma. Jedná se 
o  patrovou podsklepenou budovu 
složitého půdorysu i objemu, s vý-
hledem na plochu po již zbourané 
továrně, která donedávna stála na 
protilehlé straně ulice. Vila upou-
tává zejména schodišťovou věží 
s  vysokou jehlanovou střechou 
prosvětlenou vikýři. Exteriér má 
všechny prvky historizující archi-
tektury. 

Salon v přízemí vystupuje z hmo-
ty domu v  podobě trojstěnného 
arkýře a  nad kabinetem v  přízemí 
je v patře umístěná terasa s kuželko-
vým zábradlím. Střechy s  lomením 
na okrajích jsou podepřené vyřezá-
vanými konzolami a  původně byly 
kryté břidlicí. Dvoukřídlé dřevěné 
vstupní dveře s nadsvětlíkem a pro-
sklenými horními kazetami jsou 
chráněny ornamentální kovovou 
mříží, do které je zahrnuto písmeno 
H. Za vstupem byla v přízemí scho-
dišťová hala s  přístupy do salonu, 
jídelny, pracovny, kuchyně a  WC. 
Rozlohou menší je druhé obytné 
nadzemní podlaží s  rodinnými 
pokoji, koupelnou a  záchodem 

a  podkroví se třemi pokoji, dvěma 
půdami a komorou. Ve všech poko-
jích byly parkety, okna a dveře byly 
dřevěné kazetové, okna na jih a zá-
pad opatřena žaluziemi. Schodiště 
na  profilovaných trámech je celo- 
dřevěné, pouze ornamentální zábra-
dlí je vyhotovené ze železné pásovi-
ny, doplněné tepanými květinami. 

Firmě Alois Hohlbaum a  spol. 
patřily také dvě nejbližší vily, sou-

hrnně nazývané jako Hohlbaumo-
vy vily: Karla Čapka 1130/1 (dříve 
Hans Kudlichstrasse 1), kde bydlel 
ve třicátých letech ředitel továr-
ny Rudolf Eibuschitz, a  K. Čapka 
1119/3 (dříve Hans Kudlichstra-
sse 3). Obě tyto vily nesou ruku 
jednoho stavitele, zřejmě Josefa 
Hartela. 

Slezské vily 1880 - 1938 (od his-
torismu k moderní architektuře)

Krnovské domy s historií: Hohlbaumova vila

Křížovka:  Z našeho města. V Krnově právě probíhá (tajenka křížovky) v Petrovické ulici. Je to památkově chráněný objekt, který byl v letech 1932-33 postaven podle projektu
krnovského rodáka, významného vídeňského architekta Leopolda Bauera. Stavba byla financována ze sbírek a město vložilo pozemek. Objekt je jedinečný v tom, že převážná 
většina prvků a konstrukčních detailů se zachovala v původní podobě.

Pomůcka:
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  autor: E. Ledvina
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Osudy majitelů a domu
• Vila byla postavena pro maji-
tele protilehlé továrny na výro-
bu tkalcovských stavů a  strojů 
Aloise Hohlbauma (4. 4. 1854 
Heřmanovice - 4. 3. 1906 Jese-
ník).
• Jeden z  jeho synů Josef Ho-
hlbaum (6. 9. 1884, Horní Li-
pová/Oberlindewiese - 30. 12. 
1945 Markkleeberg, Sasko) byl 
vynikajícím chirurgem, za vál-
ky operoval i  Reinharda Hey-
dricha po atentátu českosloven-
ských parašutistů. Potomci žijí 
v SRN.
• Mladší syn Robert (28. 8. 1886 
Krnov - 4.2.1955 Štýrský Hra-
dec) byl knihovníkem a  spiso-
vatelem, autorem desítek knih.
• Předválečným ředitelem To-
várny na výrobu tkalcovských 
stavů a  strojů, a.s. (dříve A. 
Hohlbaum & Co, se sídlem 
Revoluční/Hauptstrasse 71) 
byl židovský vynálezce Rudolf  
Eibuschitz. Zahynul s  manžel-
kou v  Sobiboru, zatímco jeho 
dva syny zachránil britský filan-
trop Nicholas Winton. 
• Vila dnes slouží jako sídlo 
projekční firmy Lesprojekt Kr-
nov s.r.o.

Dobový snímek s Hohlbaumovými vilami.



10. 5. / pátek
Kofola Music Club 
HELMUTOVA STŘÍKAČKA – 
koncert (20.00). 
Kino Mír
STARÝ DUB – drama. Malý sál. 
Příběh vesnice na severovýchodě 
Anglie, kde zavřeli důl a lidé se cítí 
odříznuti od zbytku světa. Ros-
te hněv, zášť a  nedostatek naděje. 
Domy jsou levné a dostupné, díky 
čemuž je vesnice ideálním místem 
pro syrské uprchlíky. Jak budou 
přijati? A  jaká bude budoucnost 
Starého dubu - poslední hospody 
ve vesnici?  (17.15).
KRÁLOVSTVÍ PLANETA OPIC 
– akční. Velký sál. Opice jsou na 
planetě dominantním živočišným 
druhem a  lidé musejí přežívat 
v  úkrytech. Zatímco nový opičí 
tyran buduje své království, jistý 
mladý lidoop podniká strastiplnou 
cestu, během níž se musí vyrovnat 
s  minulostí a  učinit rozhodnutí, 
která budou mít zásadní vliv na 
budoucnost opic i lidí (17.30).
CLUB ZERO – drama. Malý sál. 
Slečna Novaková přichází do pres-
tižní internátní školy, aby studen-
tům ukázala nejnovější stravovací 
trendy. Novým životním stylem se 
mají oprostit ode všeho, čemu do-
sud věřili. Mezi slečnou a  partou 
studentů se brzy vytvoří nebezpeč-
ně silné pouto. Než si ostatní uči-
telé a  rodiče uvědomí, co se děje, 
situace se vymyká kontrole (19.45).
KASKADÉR – komedie v  českém 
znění. Velký sál. Kaskadér Colt 
Seavers býval hvězdou svého obo-
ru, dokud následkem pádu z velké 
výšky neskončil s  pošramoceným 
tělem i egem. Rozhodl se dát filmu 
sbohem, ale po roce poflakování 
mu otrne a  přijme nabídku ambi-
ciózní producentky na roli dubléra 
akční hvězdy (20.00).

11. 5. / sobota
Střelnice
Hlubčická ulice
PŘEDVÁDĚCÍ AKCE ZBRANÍ – 
akce pro veřejnost, v  rámci které 
bude možné si vyzkoušet téměř 80 
civilních i vojenských zbraní před-
ních světových výrobců (9.00 až 
15.00).
Kino Mír
JAK ZACHRÁNIT DRAKA – ani-
movaný v českém znění. Velký sál. 
Ve starověké Číně byli draci a lidé 
přáteli, ale lidská chamtivost ukon-
čila jejich spojenectví a tato kouzel-
ná stvoření se stala kořistí. Posled-
ního z nich teď drží v zajetí krutý 
císař (15.00).
FANTASTICKÁ PARTA – ani-
movaný v českém znění. Malý sál. 
Jedenáctiletý Alfonso, potomek 
Dona Quijota, a  jeho tři králíci 
se spojí s  tajnou láskou Victorií 
a  nejlepším přítelem Pančem, aby 
zachránili milované město před 
katastrofou. Zastaví zákeřného 
obchodníka, který pod záminkou 
blížícího se tornáda přesvědčuje 
obyvatele, aby mu prodali dům? 
(15.15).
KASKADÉR – komedie v  českém 
znění. Velký sál (17.15).

STARÝ DUB – drama. Malý sál 
(17.15).
CLUB ZERO – drama. Malý sál 
(19.45).
KRÁLOVSTVÍ PLANETA OPIC – 
akční. Velký sál (20.00).

12. 5. / neděle
SVČ 
O ZLATÉ RYBCE – pohádka v po-
dání loutkářského souboru Krno-
váček (15.30).
Kino Mír 
GARFIELD VE FILMU – komedie 
v českém znění. Velký sál. Kocour 
Garfield, který nesnáší pondělky, 
miluje lasagne a  nejraději by pro-
spal život, se vydá do nepohody 
na velké dobrodružství! Po neče-
kaném návratu jeho pohřešované-
ho otce Vica se Garfield a jeho psí 
kamarád Odie musí zříci spokoje-
ného života a  pomoci mu provést 
riskantní loupež (15.00).
FANTASTICKÁ PARTA – ani-
movaný v  českém znění. Malý sál 
(15.15).
KASKADÉR – komedie v  českém 
znění. Velký sál (17.15).
STARÝ DUB – drama. Malý sál 
(17.15).
CLUB ZERO – drama. Malý sál 
(19.45).
KRÁLOVSTVÍ PLANETA OPIC – 
akční. Velký sál (20.00).

13. 5. / pondělí
Flemmichova vila
VEŘEJNÁ DEBATA – o obnovení 
turnerských křížů na budově so-
kolovny, přítomen bude i  starosta 
města Tomáš Hradil (10.00).
Kino Mír
DJANGO – dokumentární ČR. 
Malý sál. Frontman skupiny Olym-
pic Petr Janda oslavil v květnu 2022 
osmdesáté narozeniny a  koncem 
téhož roku šedesáté výročí kapely 
Olympic. V  rámci dvojitého jubilea 
vznikl celovečerní film o muzikanto-
vi i otci čtyř dcer (17.30).
OBČANSKÁ VÁLKA – akční. Vel-
ký sál. Jednou z nejmocnějších zemí 
světa zmítá vnitřní válečný konflikt. 
Skupinka novinářů se vydává do 
Washingtonu udělat první rozhovor 
s prezidentem po čtrnácti měsících, 
než ho nepřátelská strana dozajista 
zabije (17.30).
MICHAEL KOHLHAAS – histo-
rický. Malý sál. Obchodník s koňmi 
vede šťastný rodinný život. Když 
tento bezúhonný muž na vlastní kůži 
okusí nespravedlnost, dá dohromady 
armádu, aby očistil své jméno a zno-
vu nastolil pořádek (19.45).
STOVKY BOBRŮ – komedie. Fil-
mový klub. Velký sál. Videoherně 
vyprávěný survival oživuje žánr 
němých grotesek, v  němž bojuje 
o  přežití novodobý Buster Keaton 
a  jeho zvířecí protivníky ztvárnili 
lidé v plyšových kostýmech ve sty-
lu Studia Kamarád (20.00).

14. 5. / úterý 
Koncertní síň sv. Ducha
ROBIN ČERVINEK – koncert ba-
rytonisty (19.00).
Kino Mír
DJANGO – dokumentární ČR. 
Malý sál (17.30).

OBČANSKÁ VÁLKA – akční. Vel-
ký sál (17.30).
MICHAEL KOHLHAAS – histo-
rický. Malý sál (19.45).
KRÁLOVSTVÍ PLANETA OPIC – 
akční. Velký sál (20.00).

15. 5. / středa
Městská knihovna
LITERÁRNÍ KAVÁRNA – setkání 
nad dobrými knihami, tentokrát 
s  australskou spisovatelkou Nata-
shou Lester (9.00).
POČTENÍČKO – pro děti ve věku 
od 3 do 6 let a jejich rodiče (15.30 
až 17.00).
Klub seniorů Astra
Slezská 1
RESPIRAČNÍ CHOROBY – před-
náška o prevenci (9.30).
Kino Mír
PTÁCI STĚHOVÁCI – animovaný 
v  českém znění. Velký sál. Kachní 
rodinka z venkova se chce podívat 
na exotickou Jamajku. Jenže křídla 
je zanesou do New Yorku, kde na 
ně číhá dobrodružství na každém 
kroku (14.00).
DJANGO – dokumentární ČR. 
Malý sál (17.30).
OBČANSKÁ VÁLKA – akční. Vel-
ký sál (17.30).
MICHAEL KOHLHAAS – histo-
rický. Malý sál (19.45).
KRÁLOVSTVÍ PLANETA OPIC – 
akční. Velký sál (20.00).

16. 5. / čtvrtek
Hlavní náměstí
FARMÁŘSKÉ TRHY – nabídka 
zboží nejen regionálních výrobců 
(9.00 až 16.00).
Městská knihovna
JAN PIRKL UVÁDÍ – talk show se 
dvěma zajímavými hosty. Tentokrát 
pozvání přijali čerstvá držitelka bron-
zové medaile z  Mistrovství Evropy 
juniorů v boxu Katrin Ivanovová a za-
kladatel a ředitel opavského festivalu 
Slunovrat Václav Müller (18.00).
Kino Mír
SPOLEČNĚ SAMI – drama ČR. 
Malý sál. Čerstvě vystudovaný učitel 
dostává příležitost učit na soukro-
mém gymnáziu, který vlastní matka 
jeho přítelkyně. Jeho idealizovaná 
představa o  výuce mladých studen-
tů však brzy narazí na tvrdou realitu 
(17.30).
GARFIELD VE FILMU – animova-
ný v českém znění. Velký sál. Kocour, 
který nesnáší pondělky, miluje lasag-
ne a nejraději by prospal život uvnitř 
v pohodlí, se vydá ven do nepohody 
na velké dobrodružství (17.30).
CIZINCI: KAPITOLA 1 – horor. 
Malý sál. Mladý pár cestuje napříč 
zemí, aby spolu začal nový život. 
Cestou se mu porouchá auto a  je 
nucen strávit noc v  odlehlé chatce 
v  lese, kde se stává kořistí tajemné 
skupiny maskovaných cizinců (19.45).
BACK TO BLACK – hudební. Vel-
ký sál. Když Amy Winehouse přišla 
o  dva důležité lidi ve svém životě, 
vznikla její zásadní deska Back to 
Black (20.00).

17. 5. / pátek
SVČ
VOŘÍŠKIÁDA – všichni milovníci 
psů různých plemen i velikostí jsou 

zváni na další ročník oblíbené akce 
(17.00).
Flemmichova vila
DEN V  MUZEU PRO VEŘEJ-
NOST – komentovaná prohlídka 
aktuálními výstavami (17.00).
Kofola Music Club 
MARATON – koncert k 45 letům 
trvání, jako host vystoupí Proxima 
(20.00).
Kino Mír
SPOLEČNĚ SAMI – drama ČR. 
Malý sál (17.30).
GARFIELD VE FILMU – animo-
vaný v  českém znění. Velký sál 
(17.30).
CIZINCI: KAPITOLA 1 – horor. 
Malý sál (19.45).
BACK TO BLACK – hudební. Vel-
ký sál (20.00).

18. 5. / sobota
KČT
KRNOVSKÁ PADESÁTKA – tra-
diční putování po lesích a  zajíma-
vostech v okolí Krnova, start u SVČ 
Krnov od 7.30 do 11.00, více na 
wwwturistikrnov.cz.
Šachy
TURNAJ RODINNÝCH DVOJIC 
– tradiční akce v centru města (9.00 
až 13.00).
TIC
DEN OTEVŘENÝCH PAMÁTEK 
– prohlídky objektů, včetně těch, 
které nejsou běžně otevřeny. Více 
informací na stránkách www.in-
fokrnov.cz.  
SVČ
Žižkova 1
TVOŘIVÁ SOBOTA – vyzkoušej-
te si originální techniku při výrobě 
keramického hrníčku. Kapacita je 
omezena, rezervace možná na čísle 
775 055 218 (9.00).
Flemmichova vila
MEZINÁRODNÍ DEN MUZEÍ – 
vstup zdarma pro všechny návštěv-
níky.
Městské divadlo
BIGBAND KRNOV – letos má BBK 
už 20 na krku, tak to s nimi přijďte 
oslavit (18.00).
Kino Mír
GARFIELD VE FILMU – animova-
ný v českém znění. Velký sál (15.00).
NEZLOMNÍ – dobrodružný. Malý 
sál. Končící vytrvalostní závodník 
se ještě jednou pokusí dovést svůj 
tým vítězně do cíle. Na sedmisetki-
lometrové trati latinskoamerickou 
džunglí potká opuštěného psa, kte-
rý se k nim připojí (15.15).
BACK TO BLACK – hudební. Vel-
ký sál (17.15).
SPOLEČNĚ SAMI – drama ČR. 
Malý sál (17.30).
CIZINCI: KAPITOLA 1 – horor. 
Malý sál (19.45).
JEDNA NOC – drama ČR. Vel-
ký sál. Příběh bývalého úspěšné-
ho muzikanta Adama a  jeho ženy 
Elišky. Společně už v  životě zažili 
nejednu pernou chvíli, ale navzdo-
ry tomu jsou pořád spolu. To, co 
se stane jedné noci, bude nejtěžší 
zkouška jejich společného života 
(20.00).

19. 5. / neděle
Fotbal
Areál v Petrovické ulici
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MS Divize sk. F, FK Krnov-SFC 
Opava B (15.00).
Koncertní síň sv. Ducha
KRNOV ZPÍVÁ – vystoupí Dívčí 
pěvecký sbor Ars voce, Komorní 
sbor Staccato, Krnovský dámský 
sbor Legato, Krnovský chrámový 
sbor a Ženský pěvecký sbor Krnov 
(16.00).
Kino Mír
GARFIELD VE FILMU – animo-
vaný v  českém znění. Velký sál 
(15.00).
NEZLOMNÍ – dobrodružný. Malý 
sál (15.15).
BACK TO BLACK – hudební. Vel-
ký sál (17.15).
SPOLEČNĚ SAMI – drama ČR. 
Malý sál (17.30).
CIZINCI: KAPITOLA 1 – horor. 
Malý sál (19.45).
JEDNA NOC – drama ČR. Velký 
sál (20.00).

20. 5. / pondělí
Koncertní síň sv. Ducha
PREZENTACE KOLEKTIVNÍ 
MONOGRAFIE – seznámení 
s knihou Krnovsko: Proměny regio- 
nálních identit od středověku po 
současnost. Představí se i  vybraní 
autoři (17.30).
Městská knihovna
JARNÍ DÍLNY ARTETERAPIE – 
víte, že každý den si zaslouží svůj 
obrázek? Neumíte malovat, ale 
chcete si sem tam něco vytvořit? 
Rádi byste měli hezké vzpomínky 
na výjimečné zážitky? Přijďte se 
připojit v  Arte denících, čeká vás 
podvečer plný kreativity, inspirace 
a hlubokého uvolnění (18.00).
Kino Mír
SLADKÝ ŽIVOT – komedie ČR. 
Bio senior. Velký sál. Mistr světa 
v  hokeji, který miluje krásné ženy 
a  rychlá auta, musí projít nečeka-
nou životní zkouškou, aby nezkla-
mal své nové přátele a rodinu, o je-
jíž existenci neměl tušení (15.00).
ZAKÁZANÁ TOUHA – drama 
v  českém znění. Malý sál. Smí 
se zralá žena bláznivě zamilovat 
a vrhnout se do víru vášně? Může 
atraktivní mladý muž hledat něhu 
a  blízkost, která mu tak chyběla, 
u starší partnerky? (17.15).
VŠICHNI LIDÉ BUDOU BRAT-
ŘI – dokumentární ČR. Velký sál. 
Vůdce Pražského jara hlásal myš-
lenku „socialismu s  lidskou tváří“, 
kterou nakonec v  roce 1968 uml-
čely sovětské tanky. Dubčekova 
tvář se navzdory všeprostupující 
temnotě totality stala symbolem 
(17.30).
OBČANSKÁ VÁLKA – akční. 
Malý sál (19.45).
CHIMÉRA – komedie. Filmový 
klub. Velký sál. Lovci pokladů, 
vykradači hrobů a  komedianti, to 
jsou Tombaroli. Arthur však vy-
niká schopností objevit místa, kde 
jsou ukryty staré etruské poklady. 
Zatímco on sám urputně hledá 
ztracenou lásku, ostatní využívají 
jeho jedinečný talent k  dosažení 
bohatství (20.00).

21. 5. / úterý
Kino Mír
ZAKÁZANÁ TOUHA – drama 
v českém znění. Malý sál (17.15).
VŠICHNI LIDÉ BUDOU BRAT-
ŘI – dokumentární ČR. Velký sál 
(17.30).

OBČANSKÁ VÁLKA – akční. 
Malý sál (19.45).
JEDNA NOC – drama ČR. Velký 
sál (20.00).

22. 5. / středa
SVČ
KROUŽKUJ V ZAHRADĚ – jedi-
nečná příležitost vyzkoušet si hned 
několik zájmových útvarů SVČ Kr-
nov (15.00 až 18.00).
Městské divadlo
ŠMOULOVÉ TOUR – písničkový 
muzikál (17.30).
Kino Mír
PTÁCI STĚHOVÁCI – animovaný 
v českém znění. Velký sál (14.00).
ZAKÁZANÁ TOUHA – drama 
v českém znění. Malý sál (17.15).
VŠICHNI LIDÉ BUDOU BRAT-
ŘI – dokumentární ČR. Velký sál 
(17.30).
OBČANSKÁ VÁLKA – akční. 
Malý sál (19.45).

23. 5. / čtvrtek
Movement centrum
Zacpalova 2
NÁŠ ŽIVOT V  KUFRU A  DVA 
ROKY PRÁZDNIN – společně 
projeli 21 zemí, 88 krát se stěhovali 
a jejich jediný domov byl tam, kde 
právě byli. Rezervace na přednášku 
je nutná na info@movementcent-
rum.cz (17.00).
Kino Mír
VŠICHNI LIDÉ BUDOU BRAT-
ŘI – dokumentární ČR. Malý sál 
(17.15).
NOČNÍ KLID – drama ČR. Velký 
sál. Dobře situovaný muž střední-
ho věku při návratu ze zahraniční 
cesty na letišti náhodou zahlédne 
podezřele vypadajícího mladí-
ka tmavé pleti. Výměna pohledů 
a pár slov spustí postupně se stup-
ňující sled událostí (17.45).
HAVĚŤ – horor. Malý sál. Kaleb 
na trhu objeví jedovatého pavou-
ka a přinese si jej domů. Trvá jen 
chvíli, než pavouk unikne a  roz-
množí se, čímž se celé místo změ-
ní na strašivou pavučinovou past 
(19.45).
FURIOSA: SÁGA ŠÍLENÉHO 
MAXE – akční. Velký sál. Dlou-
ho očekávaný návrat do kultov-
ního dystopického světa, v  němž 
George Miller odhaluje původ 
mocné postavy ze snímku Šílený 
Max: Zběsilá cesta (20.00).

24. 5. / pátek
KČT
VANDR – z Vítkova přes Žimrovi-
ce do Hradce nad Moravicí, odjezd 
z hlavního nádraží v 9.06 hodin.
Kofola Music Club 
MARCO MENDOZA – koncert 
uznávaného kytaristy, jako host vy-
stoupí Black Tiger (20.00).
Kino Mír
VŠICHNI LIDÉ BUDOU BRAT-
ŘI – dokumentární ČR. Malý sál 
(17.15).
NOČNÍ KLID – drama ČR. Velký 
sál (17.45).
HAVĚŤ – horor. Malý sál (19.45).
FURIOSA: SÁGA ŠÍLENÉHO 
MAXE – akční. Velký sál (20.00).

25. 5. / sobota
Ježník
BIKETAPE – cyklokrosový závod 
pro děti a mládež ve věku od 2 do 
18 let (10.00).

Kofola Music Club 
RADŮZA – koncert české pís-
ničkářky (20.00).

Kino Mír
GARFIELD VE FILMU – animo-
vaný v  českém znění. Velký sál 
(15.00).
VŠICHNI LIDÉ BUDOU BRAT-
ŘI – dokumentární ČR. Malý sál 
(17.15).
FURIOSA: SÁGA ŠÍLENÉHO 
MAXE – akční. Velký sál (17.30).
HAVĚŤ – horor. Malý sál (19.45).
NOČNÍ KLID – drama ČR. Velký 
sál (20.00).

26. 5. / neděle
Kofola Music Club 
HVĚZDNÉ MANÝRY – fraška 
v podání krnovského Lidového di-
vadla při MIKS Krnov (19.00).
Kino Mír
GARFIELD VE FILMU – animo-
vaný v  českém znění. Velký sál 
(15.00).
VŠICHNI LIDÉ BUDOU BRAT-
ŘI – dokumentární ČR. Malý sál 
(17.15).
FURIOSA: SÁGA ŠÍLENÉHO 
MAXE – akční. Velký sál (17.30).
HAVĚŤ – horor. Malý sál (19.45).
NOČNÍ KLID – drama ČR. Velký 
sál (20.00).

Městská knihovna
www.knihkrnov.cz
ČESKÝ DEN PROTI RAKOVINĚ 
– veřejná sbírka od čtvrtka 16. do 
soboty 18. května.
GALERIE NA SCHODECH – vý-
stava výtvarných a literárních prací 
žáků ZŠ Slezské Diakonie.

Bauerova kavárna
DŮSLEDKY LÁSKY – výstava ob-
razů Petra Jalowiczora k vidění do 
konce června.

Lego Gallery
Obchodní dům
Stálá expozice otevřena od úterý 
do pátku od 10.00 do 18.00 hodin, 
v sobotu od 9.00 do 12.00 hodin.

Silesia
KRNOVSKÝ BLEŠÁK – pro 
všechny, kdo chtějí prodat nebo 
koupit, o  sobotách 1. června,  
6. července, 3. srpna, 7. září, 5. 
října, 2. listopadu a 7. prosince od 
9.00 do 13.00 hodin. Více na čísle 
724 500 403.

TIC Krnov
www.infokrnov.cz
Výpůjčky sportovního 
a jiného vybavení
Turistické informační centrum na-
bízí k výpůjčce elektrokola, kolo-
běžky, trekové hole, audioprůvod-
ce nebo šachové figurky. Stačí jen 

předložit doklad totožnosti, zapla-
tit půjčovné na den a  vratnou zá-
lohu. Více informací v TIC Krnov. 
Otevřeno ve všední dny od 9.00 do 
17.00 hodin, v  sobotu od 9.00 do 
13.00 hodin. 

Prohlídky památek 
V  TIC Krnov lze domluvit indi-
viduální prohlídky památek, jako 
je kostel sv. Ducha, Flemmicho-
va vila, synagoga, věž kostela sv. 
Martina, kostel sv. Benedikta. 
Poutní kostel Panny Marie Sed-
mibolestné na Cvilíně je otevřen 
v  pondělí až v  pátek od 13.00 do 
17.00, v  sobotu v  10.00 až 17.00 
a v neděli 11.00 až 17.00. Provozní 
doba rozhledny o víkendech a stát-
ních svátcích je od 10.00 do 18.00 
hodin. Volně přístupné jsou zříce-
nina hradu Šelenburk a  rozhledna 
na Ježníku.

Discgolfové hřiště 
Hřiště se nachází v parku v soused-
ství městských lázní a je volně pří-
stupné. Disky si je možné půjčit za 
vratnou kauci 200 Kč v TIC Krnov.

SVČ Krnov
www.svckrnov.cz
BŘIŠNÍ TANCE: ZAČÁTEČNÍCI 
– v pondělí od 18.00 hodin.
BODYSTYLING S IRINI – v úte-
rý a ve čtvrtek od 18.30 do 20.00, 
v neděli od 17.00 do 18.30 hodin.
PILATES S EVOU – v pondělí od 
17.00 do 18.00 hodin.
POWERYOGA S  TERKOU – 
v úterý a čtvrtek od 18.00 do 19.00 
hodin.

Synagoga 
www.krnovska-synagoga.cz
KOMENTOVANÉ PROHLÍD-
KY – Po, St (10.00-12.00, 13.00-
16.00), Út, Čt, Pá (10.00-12.00, 
13.00-15.00). Prohlídky začínají 
vždy v celou hodinu.
DĚVČATA Z POKOJE Č. 28 – vý-
stava k vidění do 26. června.

Senior Point
Domov pro seniory
Otevřeno každé úterý od 13.00 do 
17.00 hodin a  čtvrtek od 8.00 do 
12.00 hodin.

Městské lázně
www.tskrnov.cz
Bazén – plavání pro veřejnost
Pá 10. 5.: 11.00-15.00, 18.00-21.00, 
So 11. 5.: 9.00-21.00, Ne 12. 5.: 
8.00-17.00, Po 13. 5.: 6.00-8.30, 
10.00-16.00, 20.00-21.00, Út 14. 
5.: 12.30-16.00, 19.00-21.00, St 15. 
5.: 7.30-8.30, 11.00-15.30, 19.00-
21.00, Čt 16. 5.: 8.00-16.00, 19.00-
21.00, Pá 17. 5.: 11.00-15.00, 18.00-
21.00, So 18. 5.: 9.00-21.00, Ne 19. 
5.: 8.00-17.00, Po 20. 5.: 6.00-8.30, 
10.00-16.00, 20.00-21.00, Út 21. 5.: 
12.30-16.00, 19.00-21.00, St 22. 5.: 
12.30-15.30, 19.00-21.00, Čt 23. 5.: 
8.00-16.00, 19.00-21.00, Pá 24. 5.: 
11.00-15.00, 18.00-21.00, So 25. 5.: 
9.00-21.00, Ne 26. 5.: 8.00-17.00. 
Sauna 
Po: 10.00-15.00 (ženy), 15.00-20.00 
(společná), Út: 10.00-20.00 (muži), 
St: 10.00-20.00 (ženy), Čt: 10.00-
20.00 (muži), Pá: 10.00-20.00 
(ženy), So: 10.00-20.00 (společná), 
Ne: 10.00-17.00 (jen pro rodiny 
s dětmi a pro páry).
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S řezem automobilu
postoupili do kraje

Ve čtvrtek 11. dubna se usku-
tečnilo v  pořadí již 46. okresní 
kolo Středoškolské odborné čin-
nosti, které tentokrát organizova-
lo Středisko volného času Krnov 
na půdě Střední průmyslové školy 
a  Obchodní akademie v  Bruntále. 
V  prostorách zdejšího Inkubátoru 
pak vůbec poprvé naši Střední ško-
lu průmyslovou Krnov prezentova-
ly dva týmy. 

Soutěž byla rozdělena do šes-
ti kategorií z  osmnácti možných, 
což výrazně přispělo ke zvýšení její 
atraktivity v  rámci okresu. Porotu 
tvořili učitelé zúčastněných škol 
a Květoslav Bašista, zástupce strojí-
renské firmy Bašista. Žáci čtvrtého 
ročníku oboru Autotronik Střední 
školy průmyslové Krnov Maxim 
Dlabola, Vojtěch Pavlíček, Petr 
Němec a Šimon Nevola vybojova-
li první místo v  kategorii Tvorba 
učebních pomůcek, didaktické 
technologie. Jejich práce nazvaná 

Řez automobilu Hyundai i30 1.0 
MILD Hybrid, kterou vytvořili pod 
vedením učitele odborného výcvi-
ku Petra Zouhara, tak postupuje 
do krajského kola, které se koná 
v měsíci květnu na VŠB -Technické 
univerzitě v Ostravě. 

Přejeme klukům hodně štěstí 
a děkujeme za skvělou reprezentaci 
školy.                           Martin Jargaš

Studentky a studenti Střední pedagogické školy a Střední zdravotnic-
ké školy Krnov ve středu 24. a ve čtvrtek 25. dubna pozvali děti z ma-
teřských škol i ze školních družin na Čarodějnický rej, na kterém si užily 
plnění mnoha zajímavých úkolů, hudbu i zábavu.      Foto: Dita Círová

S Digitální 
odyseou 
bezpečně 

Městská knihovna Krnov je od 
loňského roku součástí projektu 
Digitální odysea, který vznikl díky 
spolupráci Sdružení knihoven ČR 
a Nadace Vodafone. Jeho hlavním cí-
lem je odstranit bariéry mezi genera-
cemi a pomoci starším lidem, aby se 
moderní technologie naučili správně 
a především bezpečně používat. 

Kurz nazvaný příznačně Jak na 
chytrý telefon a tablet je určen pro 
skupinu pěti až dvanácti účastní-
ků a  jeho  časový rozsah jsou čtyři 
hodiny. Během nich se účastníci 
pod vedením proškoleného lektora 
seznámí se základními a  pokroči-
lými funkcemi vlastního chytrého 
zařízení. „Pomůžeme například 
najít a  ovládat základní možnos-
ti nastavení telefonu nebo tabletu, 
fotit a spravovat snímky v zařízení, 
správně a  bezpečně vyhledávat na 
internetu, vyměňovat si zprávy nebo 
sdílet fotografie prostřednictvím ko-
munikačních aplikací a  používat 
užitečné aplikace, jako jsou napří-
klad Mapy nebo Záchranka,“ popisu-
je Martina Minariková.

Nejbližší kurz se ve studov-
ně  městské knihovny koná už ve 
středu 22. května od 12.00 hodin 
a vzhledem k omezené kapacitě je 
nutné se předem registrovat, a  to 
osobně v  oddělení pro dospělé 
čtenáře nebo telefonicky na čísle 
554  610  905 či prostřednictvím 
e-mailu na adrese minarikova@
knihkrnov.cz. 

Městská knihovna Krnov

Zapojení do Erasmu+ je snadnější
Program Erasmus+ podporuje ši-

roké spektrum organizací i jednotliv-
ců a je dostupný pro všechny stupně 
vzdělávání napříč českými regiony. 
Stále ve větší míře se zapojují ma-
teřské, základní a střední školy. Me-
zinárodní vzdělávání znamená pro 
regionální školství výrazné zlepšení 
kvality výuky či snazší naplňování 
strategických cílů. Školám však mo-
hou v zapojení bránit obavy z admi-
nistrativní náročnosti nebo z  nedo-
statečných personálních kapacit.

Ideálním řešením je zapojení 
škol skrze svého zřizovatele - na-
příklad  kraje, jenž zastřeší všechny 
své zřizované školy prostřednic-
tvím konsorcia. To se může akredi-
tovat  a  získat garanci pravidelného 
financování mezinárodních výjezdů 
až do roku 2027. 

„Akreditace kraje jako koordiná-

tora konsorcia je klíčovým nástro-
jem pro zvyšování kvality vzdělávání 
v kraji. Role kraje je zcela výjimečná 
v tom, že ve velké míře zajistí za ško-
ly jak administrativní, tak personální 
pokrytí, a  školy se tak mohou sou-
středit na samotné výjezdy,“ přibli-
žuje ředitel Domu zahraniční spolu-
práce Michal Uhl.

Jedním z  prvních regionů, jenž 
úspěšně vytvořil akreditované kon-
sorcium, je Moravskoslezský kraj. 
Aktuálně přizval do konsorcia šest-
náct krajských gymnázií.  „Gymna-
zisté z našeho kraje mají o vzdělává-
ní v  zahraničí opravdu velký zájem, 
v  rámci programu Erasmus+ tak už 
vycestovali do Španělska, Švédska 
nebo například Lotyšska. Snažíme 
se středoškoláky kontinuálně podpo-
rovat v  aktivitách, které nejen posílí 
jejich jazykové dovednosti, ale také 

významně zvýší jejich kompetence 
a podpoří jejich osobní rozvoj. To vše 
napomůže rozvíjet jejich samostat-
nost, flexibilitu i  zodpovědnost, což 
pozitivně ovlivní jejich další studium 
a profesní dráhu. Získaná akreditace 
nám umožní zefektivnit pravidelné fi-
nancování těchto přínosných meziná-
rodních výjezdů, “ shrnuje náměstek 
hejtmana Stanislav Folwarczny.  (red)

Krátce
Dechový orchestr mladých
si vyhrál Zlaté pásmo
Dechový orchestr mladých ZUŠ 
Krnov uspěl na prvním roční-
ku soutěžního festivalu velkých 
dechových orchestrů, který se 
uskutečnil v  sobotu 13. dubna 
v  Kulturním domě ve Šternberku 
a  pořádala ho Základní umělec-
ká škola Šternberk ve spolupráci 
se Svazem dechových orchestrů 
ČR. Festivalu se zúčastnilo celkem 
osm předních českých dechových 
orchestrů a  kromě krnovského 
to byla hudební tělesa z  Jeseníku 
nebo z  Němčic nad Hanou a  ne-
chyběla ani domácí Harmonie 
Šternberk. Jejich výkony pak po-
suzovala odborná porota. Na závěr 
se uskutečnil slavnostní ceremo- 
niál s vyhlášením výsledků soutěže 
a předáním cen. Dechový orchestr 
mladých ZUŠ Krnov získal Zlaté 
pásmo s  vyznamenáním a  druhý 
dirigent Jan Procházka cenu po-
roty za dirigentský výkon. Všem 
zúčastněným blahopřejeme a  dě-
kujeme za vzornou reprezentaci 
školy i města.                ZUŠ Krnov 

Z Betlémské kaple
do Japonska s Franzem Kafkou
V pondělí 15. dubna se žákyně 2. C 
střední pedagogické školy zúčast-
nily v pražské Betlémské kapli ver-
nisáže nazvané Franz Kafka očima 
studentů, která se konala v  rámci 
projektu Knihy trochu jinak, do 
nějž se žákyně v  letošním školním 
roce zapojily. Vzhledem k tomu, že 
na letošní rok připadá 100. výročí 
úmrtí Franze Kafky, hlavním hrdi-
nou vernisáže nebyl nikdo jiný, než 
tento literární velikán a  jeho dílo. 
Žákyně předvedly výtvory, na kte-
rých pracovaly přes půl roku. Do 
projektu přispěly autorskou pís-
ní (hudba: Pavla Baranková, text: 
Antonie Pavlíčková), sborovým 
vystoupením, scénickým tancem, 
kreslením do mouky, stínovým 
divadlem, Kafkovým portrétem 
a mnohým dalším. Také se podílely 
na zahájení čtrnáctidenní výstavy, 
na které je možné si prohlédnout 
všechny výtvory. Některé z  prací 
pak poputují i  na výstavy mimo 
Českou republiku, například na 
Expo, jež se koná v roce 2025 v Ja-
ponsku. Žákyně odvedly tvrdou 
práci a odnesly si také spoustu zku-
šeností a zážitků.   Iveta Wrobelová

Slečny z Naboso
se protančily do finále
Žákyně tanečního oboru Naboso 
ZUŠ Krnov opět dokázaly, že scé-
nický tanec je jejich srdcovkou a že 
právem patří mezi nejlepší taneč-
ní soubory. Pro letošní 10. ročník 
soutěže Taneční učitelé roku 2024 
si připravily dvě choreografie a prá-
vě jedna z  nich, choreografie star-
ších žaček s  názvem Máme doma 
lva, byla nominována odbornou 
porotou Tanečního centra Praha 
mezi čtrnáct finalistů z  celé České 
republiky. Samotný finálový večer 
se bude konat 16. května ve velkém 
sále Městské knihovny Prahy 1. Na-
šim slečnám moc gratulujeme a pře-
jeme spoustu dalších úspěšných ta-
nečních krůčků.        Irena Špičková

https://www.facebook.com/spgs.szs?__cft__%5b0%5d=AZUw98lMXjzEpClUIFAv1nfS2rZ-BmUuRbSINnbGGwb2ooN1MX2IBJ8NQlbL6NQCzcXrbA4XIJ45Kw8ol9ak9FucWcC29RPu20877nTEkQzY8ULY4dmoXK0uDN7YyreciaWSt7qXuVnDXAy4RrSyUVJ9j53DNsyfa83ZG2lrb2qz3hOj2EXKdN4yV0IBpVRTTKUdi2b_XQMgLVS4CsNAxW5I&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/spgs.szs?__cft__%5b0%5d=AZUw98lMXjzEpClUIFAv1nfS2rZ-BmUuRbSINnbGGwb2ooN1MX2IBJ8NQlbL6NQCzcXrbA4XIJ45Kw8ol9ak9FucWcC29RPu20877nTEkQzY8ULY4dmoXK0uDN7YyreciaWSt7qXuVnDXAy4RrSyUVJ9j53DNsyfa83ZG2lrb2qz3hOj2EXKdN4yV0IBpVRTTKUdi2b_XQMgLVS4CsNAxW5I&__tn__=-%5dK-R
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Nominujte osobnost
Moravskoslezský kraj vyhlašuje 

Ceny hejtmana za  společenskou 
odpovědnost. Součástí je anketa 
Osobnost Moravskoslezského kraje 
i ocenění Dobrovolník BoSmePar-
tyja. Přihlášky a nominace přijímá 
krajský úřad do 31.  května, slav-
nostní vyhlašování je naplánováno 
na září.

Ceny za společenskou odpověd-
nost mohou získat firmy, živnost-
níci, neziskové organizace a  obce. 
Tyto subjekty mají své kategorie, 
firmy a neziskovky mají navíc pod-
kategorie podle počtu zaměstnan-
ců, obce jsou rozděleny na obce 
s  rozšířenou působností a  ostatní 
obce.

Přihlášky do soutěže mohou 
subjekty posílat podle  pokynů na 
krajském webu (www.msk.cz), kde 
jsou potřebné formuláře, dotaz-
níky a  další informace. Nominace 
mohou lidé zasílat prostřednic-
tvím  elektronického formuláře  na 
krajském webu, nebo vyplnit an-
ketní lístek v  regionálním tisku. 
Ten mohou odeslat elektronicky 

na e-mail  osobnost@msk.cz  nebo 
poštou na adresu Krajského úřadu 
Moravskoslezského kraje.

„Osobností Moravskoslezského 
kraje se může stát kdokoliv z našeho 
regionu, kdo se nějakým způsobem 
zasloužil o  jeho rozvoj, významně 
na něj upozornil nebo je pro nás 
svými činy vzorem a inspirací. Stačí 
si připomenout předchozí laureáty, 
kterými byli například fotograf Jin-
dřich Štreit, politický vězeň Zdeněk 
Eliáš nebo zakladatelka studia Per-
moník Eva Šeinerová,“ uvádí kraj-
ský úřad v tiskové zprávě a dodává: 
„Už počtvrté oceníme  výjimečného 
dobrovolníka. Projekt BopSmePar-
tyja, který podporuje dobrovol-
nictví, přirozeně vzniknul v  době 
covidu. Dobrovolnictví je v  rámci 
společenské odpovědnosti nepostra-
datelný fenomén, který dělá celou 
naši společnost lepší a  vnímavější. 
Toto ocenění Moravskoslezský kraj 
vyhlašuje společně s  Regionálním 
dobrovolnickým centrem. Nominace 
mohou zasílat organizace, ve kterých 
dobrovolníci působí, a ADRA.“  (red)

Světový den porozumění autismu patří k akcím, jež mají v Krnově 
stálé místo. Letošní ročník se v úterý 2. dubna uskutečnil v kině Mír, 
kde se konaly dvě projekce snímku Temple Grandin - dopolední pro 
školy a  odpolední pro veřejnost. Před promítáním se diváci mohli 
ve vestibulu blíže seznámit s tématem autismu. Děkujeme za zájem 
i účast a obzvlášť velké poděkování pak patří společností HBO Euro-
pe za bezplatné poskytnutí filmu.                      Slezská diakonie Krnov 

Vracení 
přeplatků 
za léky

V nemocnici vzorky „sviští“ rychlostí Usaina Bolta  
SZZ Krnov uvedlo do provo-

zu jedinečný transportní systém 
malých klinických vzorků TEM-
PUS600 za 15,5 milionu korun 
včetně DPH. Podobné sofistikova-
né zařízení zatím nemá k dispozici 
žádná nemocnice v Česku. Systém 
propojuje pomocí 2,5 centimetru 
širokého potrubí jednotlivé pavilo-
ny se speciálním přístrojem v cen-
trální laboratoři. S  jednotlivými 
vzorky již do laboratoře nemusí 
být vysíláni zdravotníci. „Dosud 
to fungovalo tak, že se na každém 
oddělení vždy nabralo v  určitém 
časovém úseku více vzorků (pokud 
nešlo o vzorky STATIM, se kterými 
se muselo jít vždy neprodleně) a ná-
sledně s  nimi šel zdravotník pěšky 

do laboratoře. Jen cesta tam a zpět 
mu trvala až 15 minut. Následně 
si vzorky převzali laboranti, kteří 
je třídili a připravovali k provedení 
rozborů,“ popsal ředitel nemocni-
ce Ladislav Václavec a pokračoval: 
„Přemýšleli jsme, jak zrychlit ode-
sílání vzorků a zajistit to, aby zdra-
votníci nemuseli opouštět pracovi-
ště a  mohli se věnovat pacientům. 
Proto jsme se rozhodli pro instalaci 
systému TEMPUS600. Dnes je kaž-
dý vzorek opatřen čárovým kódem, 
který obsahuje přidělený identifiká-
tor pacienta i požadavky na jednot-
livé rozbory. Personál vzorek přímo 
na oddělení vloží do systému, který 
jej ihned doručí do  centrální labo-
ratoře.“

Transport zkumavek zajišťuje 
vzduch. Z  dětského pavilonu do 
centrální laboratoře je to přes 250 
metrů koridorem a  po schodech. 
Vzorek tuto vzdálenost urazí za 
23 vteřin, což se podobá rychlosti 
sprintera Usaina Bolta. Dodavatel-
ská společnost SARSTEDT CZ ručí 
za to, že vzorky zůstanou nepo-
škozené. „Uskutečnění ambiciózní 
vize jít v čele po cestě k digitalizaci 
a  automatizaci není jednoduché. 
Troufnu si říci, že naše cesta v  kr-
novské nemocnici vede k  úspěchu. 
Poděkování patří vedení za odvahu 
a  všem pracovištím za spolupráci,“ 
řekl autor projektu a ředitel společ-
nosti Jaroslav Krupica.

Poté, co vzorky dorazí do cen-

trální laboratoře, končí přímo ve 
speciálním přístroji BL1200, který 
skenuje a  kontroluje čárové kódy 
jednotlivých vzorků, automaticky je 
přijme, odvíčkuje a připravuje k roz-
borům dle priority. „Ve zdravotnictví 
je stále větší problém zajistit dostatek 
kvalifikovaného personálu. Digita-
lizace a automatizace našeho oboru 
je budoucnost. Proto jsme se rozhodli 
instalovat transportní systém a  hle-
dali se společnostmi SARSTEDT spol. 
s r.o. a STAPRO s.r.o. řešení, které se 
zabývá všemi aspekty příjmu vzor-
ků, dbá na technologickou náročnost 
procesu, zvyšuje propustnost zkuma-
vek, odstraňuje chybovost a  zvyšuje 
žádanou kvalitu,“ uvedl primář cen-
trální laboratoře Jakub Ručka.  (red)

Krátce
Získejte až 70 tisíc 
na podzimní výsadbu
Díky grantové výzvě Sázíme bu-
doucnost od Nadace Partnerství 
můžete získat až 70 tisíc korun na 
podzimní výsadbu stromů. Výzva 
se zaměřuje na zapojení širší ve-
řejnosti do sázení stromů ve volné 
krajině. Cílem je přispět k adaptaci 
na změnu klimatu a podpořit zadr-
žování vody v krajině. Grant nabízí 
pokrytí nákladů na výsadbu, péči 
o  stromy po dobu tří let, odborný 
dohled nebo finance na nezbytný 
materiál, nářadí či dopravu. Pří-
jem žádostí běží do 31. července na 
stránkách www.nadacepartnerstvi.
cz/granty.                                      (red)

Podpořte tradiční
Sbírku proti rakovině
V knihovně jsme se opět rozhodli 
připojit k  Českému dni proti ra-
kovině, včetně tradiční veřejné 
sbírky, kterou pořádá Liga proti 
rakovině. V květnu nás tak budete 
tři dny (od čtvrtka 16. do soboty 
18.) vídat ve žlutých barvách mě-
síčku lékařského. Ve všech oddě-
leních knihovny, a také v pobočce 
Jiráskova, pak budete moci tuto 
veřejnou sbírku podpořit. Cílem 
je podpora nádorové prevence, 
zlepšení kvality života onkologic-
kých pacientů, podpora onkolo-
gické výuky, výzkumu a vybavení 
onkologických center. Letošní 
sbírka je zaměřena na prevenci 
rakoviny prsu a screeningové pro-
gramy.    Městská knihovna Krnov

Voříškiáda pro psy všech plemen 
Všichni milovníci psů různých ple-
men i velikostí jsou zváni na další 
ročník Voříškiády, která se v zahra-
dě střediska volného času uskuteční 
v pátek 17. května od 17.00 hodin. 
„Využijte příležitost a přijďte se po-
bavit a  zábavně odprezentovat, co 
všechno vy a  váš mazlíček dove-
dete,“ lákají organizátorky Lucka 
a Romča s tím, že s sebou je potře-
ba mít očkovací průkaz, pamlsky 
pro mazlíka, vodítko, kousaví je-
dinci náhubek a dobrou náladu, se 
kterou zajisté pomohou i příznivci 
z řad nadšených rodinných přísluš-
níků.                                                 (tg)

Víte, kdy a jakým způsobem vra-
cejí zdravotní pojišťovny přeplatky 
za léky? Pokud kupujete často léky 
na předpis, na které doplácíte, mů-
žete překročit takzvaný ochranný 
limit a máte nárok na vrácení pře-
platku. O  vrácení přeplatku není 
třeba žádat. Pojišťovny si ochranné 
limity hlídají samy. Peníze vyplácí 
bezhotovostně na bankovní účet 
(pokud jim jej pojištěnec sdělil), 
nebo poštovní poukázkou na vaši 
adresu, kterou jste u  pojišťovny 
uvedli jako kontaktní. Veškeré 
změny je potřeba pojišťovně vždy 
neprodleně oznámit. 
Roční limity na započitatelné do-
platky:
• u  dětí mladších 18  let a  u  po-
jištěnců starších 65  let je limit  
1 000 Kč,
• pro seniory nad 70 let je limit na-
staven na 500 Kč, 
• u příjemců invalidního důchodu, 
kterým byla uznána invalidita ve 
druhém nebo třetím stupni, avšak 
invalidní důchod jim nebyl přiznán 
pro nesplnění podmínky doby po-
jištění, byl limit snížen na 500 Kč,
• u  ostatních pojištěnců ve věku 
od 18 do 65 let je limit stanoven na  
5 000 Kč.

A  kdy jsou přeplatky vypláceny? 
Pokud je nižší než 200 Kč, pojišťovna 
částku zatím neposílá a převede ji do 
následujícího čtvrtletí. Peníze vyplatí 
teprve, až zůstatek přesáhne 200 Kč.

Nižší nevyplacené zůstatky se 
přesouvají dál mezi jednotlivými 
kalendářními roky. Přeplatky za 
léky, které přesáhnou hranici po-
třebnou pro jejich výplatu, vám 
zdravotní pojišťovna poukáže do 
60  dnů od ukončení čtvrtletí, ve 
kterém tato skutečnost nastala.

Další informace poskytne Senior 
Point, jenž se nachází v  Domově 
pro seniory v  Rooseveltově ulici 
a má otevřeno v úterý od 13.00 do 
17.00 a ve čtvrtek od 8.00 do 12.00 
hodin.                                           (red)

https://www.msk.cz/cs/kraj/hejtman/cena-hejtmana-kraje-za-spolecenskou-odpovednost-2887/
https://www.msk.cz/cs/kraj/hejtman/cena-hejtmana-kraje-za-spolecenskou-odpovednost-2887/
https://www.msk.cz/kraj/hejtman/osobnost.html
mailto:osobnost@msk.cz
https://www.sazimebudoucnost.cz/CMSModules/Newsletters/CMSPages/Redirect.ashx?linkguid=0b1f4e8b-27f7-47aa-bf09-61b8bc4917f9&email=klisty%40mukrnov.cz&hash=df7435bc8d24b270993d7c2670926f9fda819749d4eacb0508c9fa168bf18b98
https://www.sazimebudoucnost.cz/CMSModules/Newsletters/CMSPages/Redirect.ashx?linkguid=0b1f4e8b-27f7-47aa-bf09-61b8bc4917f9&email=klisty%40mukrnov.cz&hash=df7435bc8d24b270993d7c2670926f9fda819749d4eacb0508c9fa168bf18b98
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Krátce
Krnovské sbory společně 
Spolek Pěvecký sbor Staccato pod 
záštitou místostarostky Moniky 
Dudové u  příležitosti Roku české 
hudby pořádá už sedmý ročník 
přehlídky pěveckých sborů působí-
cích ve městě nazvané Krnov zpívá. 
V neděli 19. května se tak od 16.00 
hodin v  Koncertní síni sv. Ducha 
představí Dívčí pěvecký sbor Ars 
voce, Komorní sbor Staccato, Kr-
novský dámský sbor Legato, Kr-
novský chrámový sbor a  Ženský 
pěvecký sbor Krnov. Vstupné je 
dobrovolné.                                    (tg) 

Prezentace kolektivní monografie
V pondělí 20. května od 17.30 ho-
din se v  Koncertní síni sv. Ducha 
uskuteční prezentace monografie 
nazvané Krnovsko: Proměny regi-
onálních identit od středověku po 
současnost. Vydána byla s  podpo-
rou města Krnova coby třetí sva-
zek ediční řady Opavská historická 
sympozia a  nabízí pestrou škálu 
pohledů na Krnov a  Krnovsko od 
středověku do poloviny 20. století. 
V rámci prezentace budou návštěv-
níci seznámeni s knihou a vybraní 
autoři představí své příspěvky vě-
nované dějinám Krnovska.         (red) 

Děvčata z pokoje č. 28 
S  putovní výstavou nazvanou 
Děvčata z pokoje č. 28, kterou při-
pravilo Židovské muzeum v Praze, 
se  zájemci v  krnovské synagoze 
mohou seznámit až do středy 26. 
června. Expozice je věnována ži-
votu několika mladých židovských 
děvčat, která byla vězněna v  tere-
zínském ghettu v jednom z pokojů, 
takzvaném heimu. Na jednotlivých 
panelech je přiblíženo jejich každo-
denní strádání, ale i  malé radosti 
a  silná přátelství, která na tomto 
místě vznikala.                                      (tg)

Steiningerův
Vzkaz 
v Chagallu

S  výběrem z  tvorby se v  reno-
movaném ostravském Výtvarném 
centru Chagall představuje krnov-
ský výtvarník a  pedagog Ladislav 
Steininger. Výstava Vzkaz je k vidě-
ní je do 5. června. 

„Přijímáš vzkaz. Výstavou, kterou 
zhlédneš. O  prožívání. O  cestě za 
sebe výrazem. Po dvou letech se vra-
cím, Ostravo! Do galerie Chagall. 
Počátkem máje. Radostný návrat. 
Přemýšlel jsem, co ti návštěvníku 
předložím… Abys odcházel naplně-
ný, radostně znepokojený. Nabízím 
dílo uplynulého desetiletí. Mé oblí-
bené kombinované tisky, dřevořezy. 
Dopisy jednomu jaru, Příběhy zdí, 
Rašení… Jsou lyrickým zastavením. 
Niternou expresí. Zpovědí krás pro-
buzené přírody. Něhou i  drsností 
sněžné krajiny. Stop brázd polí, halu-
zí stromů, skvrn větru, vody, slunce, 
mrazu. Krajem Písma i záznamem 
toulek městem. Počátky tisků jsou 
v  tučných sololitových deskách, po-
rytých, otištěných. Vinař drtí, lisuje 
hrozno. Prýští sladký mok. Drtím, li-
suji grafickou desku, vyhlížím otisk. 
Jedna barva, otisk, schnutí, odrytí. 
Druhá barva, otisk, schnutí, odrytí. 
Třetí barva, otisk, schnutí, odrytí. 
Proces vzniku obrazu, grafiky… Ko-
nečný údiv, úžas, podpis… Pět, deset 
výtisků mnohabarevného grafického 
listu. Na stole odpočívá zmožená so-
lolitová plotna, matrice. Podmanil 
jsem tě. Rytím, odrýváním. Těšil se 
na tebe. Budeš viset! Budeš obra-
zem! Otiskem nesnadné pouti, mo-
hutným tlakem stvoření. Audience, 
Cvilínská tajemství, Drobné příběhy, 
Kdesi, kdysi, Menhiry, Na tři krále, 
Nejistá sezóna i  Ve hvězdách…
Pohlížel jsi do malovaných komor-
ních deskových maleb, vrstvených 
maleb. Kupím barvu, kupím masu 
zahuštěného podkladu. Vstupuji 
do něho. Vrypy, strukturou. Údery 
šídla, rydla, špachtle, klacíku… Bez 
sebekázně, dramatem vnitřního spě-
chu. V naslouchání předtuše obrazu. 
Pohlížel jsi do struktur dřevěných re-
liéfů. Modré pole, Eden, Město Ká, 
či Dávná tajemství… Nevím, kdy 
vznikly první. Nepochybně kdysi po 
veliké vodě 1997. Dávno. V tichosti, 
v  ponoru, v  soustředění dílny Sva-
továclavské… Reliéfy jsou mnohdy 
podobny Böhmovým. Jsou podobny 
mně! Jsou uhlazené, vnitřně křičí-
cí. Dřevem vonící. Ohněm, barvou, 
voskem vonící. Dokonale sklížená 
spleť zbytečných odřezků, odpadků 
dřeva. Ležely jste pod nohami sto-
lů stolařů. Dal jsem vám šanci žít, 
zažít obdiv, nepochopení? Mám rád 
město, v  němž žiji. Krnove, denně 
tebou spěšně procházím. Naslou-
chám hlasům tvých ulic. Struktury 
Města Ká a  Příběhy zdí jsou do-
kladem. Těší mě příběhy objektů. 
Vznikají občas, dle chuti ročního 
období. Motýl, Melancholie, Ne-
zvaný neznámý, Létavec, Virus… 
Krátký výčet neukončené touhy po 
robotě pilou, dláty, sekerou. Vracím 
se k  tobě. Ostravo! Léta tebou pro-
cházím. Naslouchám hlasům tvých 
ulic, příběhům i  strukturám,“ vy-
znává se autor.                             (red) 

Se zajímavými osobnostmi se 
i v květnu můžete setkat v městské 
knihovně. Nejprve se ve studovně 
ve čtvrtek 16. května v  18.00 ho-
din se svou Talk Show představí 
Jan Pirkl. „Těšit se opět můžete na 
dva zajímavé hosty a  jejich osobní, 
životní či profesní příběhy – zkrátka 
dvě osobnosti, které v našem městě 
či v  jeho blízkém okolí máme a  vy 
jste o  nich třeba neslyšeli nebo jste 
zatím neměli možnost se s nimi se-
tkat,“ přibližuje ředitel knihovny 
Jakub Mruz a dodává, že tentokrát 
pozvání přijali nadějná sportovky-
ně, čerstvá držitelka bronzové me-
daile z Mistrovství Evropy juniorů 
v  boxu Katrin Ivanovová a  zakla-
datel a  ředitel opavského festivalu 
Slunovrat Václav Müller.

K závěru už se chýlí šestý ročník 
cyklu autorských čtení Spisovatelé 
do knihoven, za kterým stojí vy-
brané české knihovny a  Asociace 
spisovatelů, připraveny jsou už 
pouze poslední dvě setkání se sou-
časnou českou literaturou. Na tom 
předposledním projektovém autor-
ském čtení v úterý 28. května svou 
tvorbu od 18.00 hodin představí 

básník, spisovatel, dokumentarista, 
badatel, editor a držitel ceny Mag-
nesia Litera Miloš Doležal, který 
dvacet let působil jako literární 
redaktor a  dramaturg Českého 
rozhlasu Praha. Je také autorem 
a spoluautorem řady rozhlasových 
i televizních dokumentů (Heydrich 
– konečné řešení; Neznámí hrdi-
nové; Rudí prezidenti; Generálové; 
Mrtvolu sprovoďte ze světa, Jako 
bychom dnes zemřít měli). Vydal 
také sedm básnických sbírek, ně-

kolik knih rozhovorů s politickými 
vězni a  napsal monografii o  čes-
kém mučedníku komunistického 
režimu P. Josefu Toufarovi nazva-
nou Jako bychom dnes zemřít měli, 
která byla Lidovými novinami 
vyhlášena jako Kniha roku 2012. 
Jako editor pak připravil knihu 
Z. M. Kuděj - Neklidný zadek mě 
pálí, která byla v  roce 2017 vy-
hlášena jako Kniha Vysočiny na 
havlíčkobrodském knižním vele-
trhu. „Je rovněž autorem prozaické 
knihy Jízda na skle ochcanou strání, 
souboru dokumentárních povídek 
z protektorátu Čurda z hlíny a jejích 
dvou pokračování Do posledních sil 
a 1945: Léto běsů. Za svou poslední 
básnickou sbírku Jana bude brzy tr-
hat lipový květ získal cenu Magnesia 
Litera. Jeho knihy, básně a povídky 
byly přeloženy do francouzštiny, 
italštiny, polštiny, němčiny, angličti-
ny, řečtiny a chorvatštiny,“ doplňuje 
Jakub Mruz.

Více informací nejen o  těchto 
akcích zájemci získají na webové 
stránce www.knihkrnov.cz a  face-
bookových stránkách knihovny – 
facebook.com/knihkrnov.          (tg)

Na nádvoří Koncertní síně sv. Ducha se ve středu 1. května svým 
příznivcům již tradičně představila oblíbená malá dechová hudba 
Krnovanka.                                                                   Foto: Tomáš Gaudek

Boxerka, ředitel a spisovatel v knihovně

Miloš Doležal.

http://www.knihkrnov.cz
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KrátceKrátce
Šachisté obsadí centrum města
V sobotu 18. května se v centru Kr-
nova uskuteční  dvanáctý  Šachový 
turnaj rodinných dvojic. Zapojit 
se mohou dvojice tvořené dítětem 
do 15 let a  dospělým rodinným 
příslušníkem. Hrát se bude švýcar-
ským systémem na pět kol 2 krát 15 
minut. Startovné ve výši 50 korun 
je dobrovolné, zájemci se mohou 
hlásit on-line na webu pořadatele 
www.sachykrnov.cz nebo prostřed-
nictvím e-mailu na adrese sachykr-
nov@seznam.cz.                            (tg)

Nejlepší boxeři se utkají v Krystalu
Nejlepší kadeti, kadetky, školní 
mládež, junioři, juniorky muži 
i ženy se na přelomu května a červ-
na sjedou do Krnova, aby změřili 
své síly na otevřeném Mistrovství 
České republiky v  boxu. Šampio-
nát, který pořádá Česká federace 
boxu, se ve sportovní hale Krystal 
uskuteční od čtvrtku 30. května do 
neděle 2. června.                            (tg) 

Jeden za všechny, všichni na start 
To je letošní motto T-Mobile Olym-
pijského běhu, který ve středu 19. 
června rozběhne desítky tisíc pří-
znivců pohybu po celé republice. 
Největší běžecká akce v  Česku se 
koná na oslavu olympijských hod-
not a  myšlenek a  letos je hlavním 
tématem hodnota přátelství. Zú-
častnit se mohou děti i dospělí všech 
věkových kategorií. Startovné lze 
koupit pouze on-line do 7. června 
na webu olympijskybeh.cz. V  Kr-
nově se účastníci již tradičně sejdou 
u  SVČ Krnov, odkud podle věku 
mohou vyrazit na tratě různé délky. 
Začátek hlavního závodu je v 18.00 
hodin a  bude odstartován z  éteru 
Českého rozhlasu.                           (tg)

Osm zlatých z Plzně
Druhý dubnový víkend se čtyři 
děvčata z krnovského plaveckého od-
dílu zúčastnila Západočeského pohá-
ru v Plzni. Nejlépe se dařilo Barboře 
Říhové, která proměnila všechny své 
starty ve vítězství a  získala tak osm 
zlatých. Nikol Avratová, Lucie Stu-
palová a  Nela Jargašová si rovněž 
v početné konkurenci nevedly špatně 
a podařilo se jim zaplavat osobní re-
kordy.                                        Plavci Krnov

Vojta Rybár
postoupil na mistrovství
V  sobotu 13. dubna hostil Šachový 
klub TJ Dolní Benešov pátý Kraj-
ský přebor v  rapid šachu mládeže 
2023/2024. Na závěr byl vyhodnocen 
také celý seriál krajských přeborů této 
sezony. Šachy Krnov se tohoto turna-
je zúčastnily v počtu 19 hráčů a hrá-
ček, z  nichž nejúspěšnější byl  Vojta 
Rybár, který ovládl kategorii HD10, 
když vyhrál všechny své partie a zá-
roveň obsadil krajské sezonní druhé 
místo a  s  přehledem postoupil na 
Mistrovství České republiky. Bron-
zovou medaili mezi holkami do 12 
let vybojovala  Alena Kadlecová, 
celkově získala sezonní čtvrté mís-
to a jen velmi těsně ji unikl postup 
na republiku. Blízko úspěchu mezi 
holkami do 14 let byla také  Stella 
Špetlová. Medaili sice nakonec ne-
získala, zato mezi 202 účastníky byla 
vylosována jako šťastná výherkyně 
dortu, o který se velkoryse podělila 
se všemi svými týmovými kamará-
dy. Mezi chlapci do 10 let to dlouho 
vypadalo na dva velké úspěchy, když 
kromě Vojty hrál velmi suverénně 
rovněž  Narek Hovhannisyan, kte-
rý prohrál až v  šestém kole právě 
s Vojtou a v sedmém kole mu už pak 
úplně došly síly.                Šachy Krnov

V sobotu 20. dubna patřil krnovský bazén okresnímu přeboru, kte-
rý si mladí „domácí“ plavci užili v hojném počtu a ve skvělé atmo-
sféře i díky početnému fanklubu. Děti si vyplavaly mnoho medailí, 
včetně nejcennějších, i zlepšení osobních výkonů. Nejvíce se dařilo 
Nikol Avratové, Amálii Pavlusové, Matyáši Hrancovi, Jaromíru Jar-
gašovi, Lucii Kenisové, Nele Avratové, Lence Martínkové, Matyáši 
Flašarovi, Tomáši Pavlusovi, Melani Pros, Lucii Stupalové a Šimonu 
Němcovi, kteří získali titul okresního přeborníka.          Plavci Krnov 

Šest členů krnovského zápasnického oddílu se v pátek 20. a v so-
botu 21. dubna zúčastnilo špičkově obsazeného turnaje Grand Prix 
v Chomutově, na který se sjely tři stovky závodníků z 16 evropských 
zemí, včetně medailistů z evropských i světových šampionátů. V tak-
to silné konkurenci si nejlépe vedl Bruno Hanzel, který po pěti vítěz-
stvích a jedné porážce obsadil krásné 3. místo ve váze 71 kg. Ostatní 
krnovští zápasníci sice na cenné kovy nedosáhli, také oni však od-
vedli skvělou práci.                Zápasnický oddíl TJ Lokomotiva Krnov

Sportovní zážitky 
i zábava s Biketape 

Poslední květnovou sobotu na 
Ježníku odstartuje cyklokrosový 
závod pro děti a  mládež ve věku 
od 2 do 18 let s názvem Biketape. 
Cyklistická vesnička na parkovišti 
pod Ježečkovým paloučkem se ote-
vře už v pátek 24. května ve 13.00 
hodin, v  sobotu od 10.00 hodin 
budou účastníci postupně startovat 
dle jednotlivých kategorií. „Závod 
je inspirovaný L´Etape Czech Re-
public a v naší verzi má za cíl dětem 
bez závodních zkušeností i  ostříle-
ným závoďákům nabídnout den, 
kdy se mohou cítit jako profesioná-
lové,“ říká za organizátory Martin 
Kopeček.

Pro závodníky bude díky pod-
poře města Krnova a  sponzorů 
připraven profesionální servis kol 
před závodem i během něj, nanuky 
a  pitný režim na občerstvovacích 
stanicích na trati,  dráha s  překáž-
kami pro zábavu mimo závod od 
Endorphin Republic, startovní 

balíček, kompletně zajištěná trať, 
natáčení drony během závodu, 
profesionální snímky ze závodu 
pro každého, medaile pro všechny, 
kdo projedou cílem v limitu, i spe-
ciální ceny pro vítěze či zdravotnic-
ké zázemí a  profesionální měření 
času firmou Amchrono. „Všichni 
návštěvníci si v  cyklistické vesničce 
mohou vychutnat prezentaci grave-
lových a MTB kol, soutěže v pozná-
vání osobností a  dresů nebo virtu-
ální cyklistiku Rouvy, kdy si mohou 
zkusit závodit na velodromu a  do-
stanou vytištěná data o  výkonu,“ 
dodává Kopeček s  tím, že nebude 
chybět tombola. „Registrujte se včas 
on-line na našich stránkách, pouze 
předem registrovaní účastníci do-
stanou kompletní startovní balíček 
a  můžeme pro ně připravit krásná 
překvapení v cíli,“ uzavírá s tím, že 
podrobné informace zájemci na-
jdou na internetových stránkách 
www.voslezskaorlice.cz.                 (tg)

http://www.sachykrnov.cz/
mailto:sachykrnov@seznam.cz
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